

# கிறிஸ்துவில் ஐக்கியம்

Randolph Dunn

# கிறிஸ்துவில் ஐக்கியம்

## இயேசு - நபர்

பாடம் 1

இயேசு பிறந்த சூழல் ஒரு மூடிய சமூகம், மற்ற எல்லா மக்களையும் விட தங்களை உயர்ந்ததாகக் கருதும் மக்கள். கடவுளின் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட மக்களான ஆபிரகாமின் பிள்ளைகள் என்பதில் அவர்கள் பெருமிதம் கொண்டனர். 'ஆபிரகாம் எங்கள் தந்தை' (யோவான் 8:38). பாபிலோனிய சிறையிருப்பின் போது மோசேயின் சட்டத்தை கைவிட்ட யூதர்கள், சமாரியர்களை அரை இனம் என்று அவர்கள் கருதியதால் அவர்கள் மீது மிகுந்த வெறுப்பு கொண்டிருந்தனர். அவர்களின் வெறுப்பு மிகவும் அதிகமாக இருந்தது, அவர்கள் சமாரியர்களின் தேசத்தில் காலடி எடுத்து வைப்பதைத் தடுக்க தங்கள் வழியில் செல்வார்கள். ரோமானிய ஆக்கிரமிப்பாளர்கள் வேறுபட்டவர்கள் அல்ல, "அந்த ஆக்கிரமிப்பாளர்களுடன்" தொடர்புடைய எந்த யூதரும் ஒரு "பாவி;" என்கா, மத்தேயு, வரி வசூலிப்பவர்.

யூதர்கள் மிக உயர்ந்த பட்டத்தின் சட்டபூர்வமானவர்களாகவும் இருந்தனர். கடவுளின் வாக்குறுதிகளைப் பெறுவதற்கு அவர்கள் சட்டத்தின் கடிதத்தை நிறைவேற்ற வேண்டும் என்று நம்பினர், அவசியமில்லை. உதாரணமாக, மோசே அவர்களுக்கு தசமபாகம் கொடுக்க வேண்டும், பத்தில் ஒரு பங்கு கொடுக்க வேண்டும். அவர்கள் பத்தில் ஒரு பங்கைக் கொடுத்தார்கள், ஆனால் இன்னும் இல்லை என்பதை உறுதிப்படுத்த, அவர்கள் பத்தில் ஒரு பங்கைக் கொடுக்க தாவரங்களின் விதைகளை எண்ணினர் மற்றும் பத்தில் ஒரு பங்கை மட்டுமே கொடுக்கிறார்கள்.

ரோம் யூதர்கள் ஒரு மைல் தூரத்திற்கு ஒரு சிப்பாயின் சமையை சமக்க வேண்டும். எனவே யூதர்கள் தாங்கள் அதிக தூரம் செல்லவில்லை என்பதை உறுதிப்படுத்த குறிப்பான்களை கீழே வைத்தனர். யாராவது உங்களை ஒரு மைல் தூரம் செல்லும்படி வற்புறுத்தினால் இயேசு கூறியதை நினைவில் கொள்ளுங்கள்; அவருடன் இருவர் செல்லுங்கள் (மத்தேயு 5:41).

இந்த கலாச்சாரத்தில் அபிஷேகம் செய்யப்பட்டவர், மேசியா, கிறிஸ்து வந்தார். மேசியா வந்ததும், இஸ்ரவேலின் பூமிக்குரிய ராஜ்யத்தை அதன் 'கடவுள் அதிகாரத்திற்கும் மரியாதைக்கும் கொடுத்த உரிமைக்கு' மீட்டெடுப்பார் என்று யூதர்கள் நம்பினர். அவர்களின் மேசியா யூதர்களின் ராஜாவாக இருப்பார் மற்றும் தாவீதைப் போல ஆட்சி செய்வார்.

யூதர்களின் மதத் தலைவர்களான திமிர்பிடித்த, சுயநலம் மற்றும் சுய நீதியுள்ள பரிசேயர்களிடம் இயேசு அடிக்கடி பேசினார். ஒரு சந்தர்ப்பத்தில் இயேசு தனக்கு வேறு இடங்களில் ஆடுகள் இருப்பதாகக் கூறினார். ஆகவே, இயேசு புறஜாதியாரை, யூதரல்லாத அனைவரையும் குறிப்பிடுகிறார் என்று தோன்றுகிறது.

யோவான் 10ல் இயேசு கூறினார் "நான் நல்ல மேய்ப்பன்; நான் என் ஆடுகளை அறிவேன் [அவருடையதாக இருக்கத் தேர்ந்தெடுத்தவர்களை] என் ஆடுகள் என்னை அறிவார்கள் [அவருடன் நெருங்கிய உறவைக் கொண்டுள்ளனர்] - பிதா என்னை அறிந்திருப்பது போலவும் நான் தந்தையை அறிவேன் - மேலும் நான் ஆடுகளுக்காக என் உயிரைக் கொடுக்கிறேன். இந்த ஆட்டுத் தொழுவத்தில் இல்லாத வேறு ஆடுகள் என்னிடம் உள்ளன. நான் அவர்களையும் அழைத்து வர வேண்டும். அவர்களும் என் சத்தத்திற்குச் செவிகொடுப்பார்கள், ஒரே மந்தையும் ஒரே மேய்ப்பனும் இருப்பார்கள்" (யோவான் 10:14-16).

இது ஏசாயா 56:7-8 இல் கூறப்பட்டுள்ளது "... என் வீடு எல்லா மக்களுக்கும் பிரார்த்தனை வீடு என்று அழைக்கப்படும். இஸ்ரவேலின் துரத்தப்பட்டவர்களைக் கூட்டிச் சேர்க்கும் கர்த்தராகிய ஆண்டவர், 'ஏற்கனவே கூடிவந்தவர்களைத் தவிர இன்னும் சிலரை அவரிடத்தில் சேர்ப்பேன்' [சந்தேகத்திற்கு இடமின்றி இழிவுபடுத்தப்பட்ட சமாரியர்கள் மற்றும் புறஜாதியாரைப் பற்றிய தீர்க்கதரிசனம்]" என்று அறிவிக்கிறார்.

இந்த மேன்மை மனப்பான்மையால், யூத மக்களும் அவர்களுடைய மதத் தலைவர்களும் இயேசு என்ன கற்பிக்கிறார் என்பதைப் புரிந்துகொள்ள முடியுமா அல்லது ஒரு குறிப்பைக் கொண்டிருக்க முடியுமா? அவரது நெருங்கிய சீடர்கள் மத்தியிலும் கூட ஓரளவு மேன்மை நிலவியது. ஜான் மற்றும் மற்ற சீடர்கள் தங்கள் குழு, பிரிவு அல்லது சிறிய பின்னிப்பிணைந்த குழுவிடமிருந்து வெளியே இயேசுவை பின்பற்றுபவர்களின் சாத்தியத்தை கருத்தில் கொள்ள முடியவில்லை.

"மாஸ்டர்,' என்று ஜான் கூறினார், 'ஒரு மனிதன் உங்கள் பெயரில் பேய்களை வெளியேற்றுவதை நாங்கள் கண்டோம், நாங்கள் அவரைத் தடுக்க முயற்சித்தோம், ஏனென்றால் அவர் நம்மில் ஒருவர் அல்ல.' "அவனைத் தடுக்காதே" என்று இயேசு சொன்னார், "உனக்கு எதிராக இல்லாதவன் உனக்காக இருக்கிறான்" (லூக்கா 9:49-50).

ஆனால் இயேசுவின் பெயரில் காரியங்களைச் செய்கிற அனைவரும் அவருக்காக இல்லை, ஏனென்றால் இயேசு மத்தேயு 7:21-23 இல் கூறினார்:

“என்னை நோக்கி, ஆண்டவரே, ஆண்டவரே, என்று சொல்லுகிற எவனும் பரலோகராஜ்யத்தில் பிரவேசிக்கமாட்டான், மாறாக பரலோகத்திலிருக்கிற என் பிதாவின் சித்தத்தின்படி செய்கிறவனே பரலோகராஜ்யத்தில் பிரவேசிப்பான். அந்நாளில் பலர் என்னிடம், 'ஆண்டவரே, ஆண்டவரே, நாங்கள் உமது பெயரால் தீர்க்கதரிசனம் உரைத்து, உமது பெயரால் பேய்களைத் துரத்தி, உமது பெயரில் பல வல்லமைகளைச் செய்தோம் அல்லவா?' பின்னர் நான் அவர்களிடம், 'நான் உங்களை ஒருபோதும் அறிந்ததில்லை; அக்கிரமம் செய்பவர்களே, என்னை விட்டு அகன்று போங்கள்' [தீமை செய்பவர்களே]!

யூதர்கள், கிரேக்கர்கள், ரோமர்கள் மற்றும் இகழ்ந்த சமாரியர்கள் அனைவரின் பாவங்களுக்காகப் பலியிடுவதே அவருடைய பணி என்பதை அறிந்த இயேசு ஜெபித்தார்:

“உலகிலிருந்து நீர் எனக்குக் கொடுத்தவர்களுக்கு நான் உன்னை வெளிப்படுத்தினேன். அவர்கள் உன்னுடையவர்கள்; நீங்கள் அவற்றை எனக்குக் கொடுத்தீர்கள், அவர்கள் உங்கள் வார்த்தைக்குக் கீழ்ப்படிந்தார்கள். நீங்கள் எனக்குக் கொடுத்த அனைத்தும் உங்களிடமிருந்து வந்தவை என்பதை இப்போது அவர்கள் அறிவார்கள். ஏனென்றால், நீங்கள் எனக்குக் கொடுத்த வார்த்தைகளை நான் அவர்களுக்குக் கொடுத்தேன், அவர்கள் ஏற்றுக்கொண்டார்கள். நான் உங்களிடத்திலிருந்து வந்தேன் என்பதை அவர்கள் உறுதியாக அறிந்திருந்தார்கள், நீங்கள் என்னை அனுப்பியதாக அவர்கள் நம்பினார்கள். அவர்களுக்காக நான் பிரார்த்தனை செய்கிறேன். நான் உலகத்திற்காக ஜெபிக்கவில்லை, ஆனால் நீங்கள் எனக்கு வழங்கியவர்களுக்காக ஜெபிக்கிறேன், ஏனென்றால் அவர்கள் உங்களுடையவர்கள். ... சத்தியத்தினாலே அவர்களைப் பரிசுத்தப்படுத்துங்கள்; உங்கள் வார்த்தை உண்மை. ... "எனது பிரார்த்தனை அவர்களுக்காக மட்டுமல்ல, அவர்கள் செய்தியின் மூலம் என்னை விசுவாசிக்கிறவர்களுக்காகவும் நான் ஜெபிக்கிறேன், [நற்செய்தி], அவர்கள் அனைவரும் ஒன்றாக இருக்க வேண்டும், தந்தையே, நீங்கள் என்னுள்ளும் நான் உங்களில் இருக்கிறேன். நீ என்னை அனுப்பினாய் என்று உலகம் நம்பும்படி அவர்களும்

நம்மில் இருக்கட்டும், நீர் எனக்குத் தந்த மகிமையை நான் அவர்களுக்குக் கொடுத்தேன். நாம் ஒன்றாக இருப்பது போல் அவர்களும் ஒன்றாக இருக்க வேண்டும்: நான் அவர்களில், நீங்கள் என்னில். நீங்கள் என்னை அனுப்பினீர்கள் என்றும், நீங்கள் என்னை நேசித்தது போல அவர்களையும் நேசித்தீர்கள் என்றும் உலகம் அறியும்படி அவர்கள் முழுமையான ஒற்றுமைக்குக் கொண்டுவரப்படுவார்கள்” (யோவான் 17:6-10; 17; 20-23).

கேள்விகள்

1. எல்லா மக்களையும் அவர்களின் மதம் மற்றும் இனம் அல்லாமல் மேன்மையும் வெறுப்பும் கொண்ட கலாச்சாரத்தில் இயேசு பிறந்தார்.  
டி. \_\_\_ எஃப். \_\_\_
2. தாவீதின் சந்ததியாக இயேசு இஸ்ரவேலை உலக வல்லரசாக மாற்ற வந்தார்.  
டி. \_\_\_ எஃப். \_\_\_
3. யூதர்கள், சமாரியர்கள் மற்றும் புறஜாதிகள் ஆகிய அனைத்து மக்களும் கடவுளுடன் சமரசம் செய்ய ஒரு வழியை வழங்குவதே இயேசுவின் பணி.  
டி. \_\_\_ எஃப். \_\_\_
4. கடவுளின் விருப்பத்தை செய்பவர்கள் மட்டுமே சொர்க்கத்தில் நுழைவார்கள்.  
டி. \_\_\_ எஃப். \_\_\_
5. தம்மை நம்பி, நற்செய்தியின் மூலம் கீழ்ப்படிந்தவர்களுக்காக இயேசு ஜெபித்தார், சுவிசேஷம் ஒன்று, ஒன்றுபடும்.  
டி. \_\_\_ எஃப். \_\_\_

## முதல் கிறிஸ்தவர்களின் ஒற்றுமை

பாடம் 2

பெந்தெகொஸ்தே நாளுக்குப் பிறகு, கிறிஸ்தவர்கள் கிறிஸ்துவில் ஒன்றாக இருந்தனர், சந்தேகத்திற்கு இடமின்றி யோவான் 17 இல் கிறிஸ்துவின் ஜெபத்தில் குறிப்பிடப்பட்ட ஒற்றுமை.

“அனைத்து விசுவாசிகளும் உள்ளத்திலும் மனதிலும் ஒன்றுதான். அவருடைய உடைமைகள் எதுவும் தனக்கு சொந்தமானது என்று யாரும் கூறவில்லை, ஆனால் அவர்கள் தங்களிடம் உள்ள அனைத்தையும் பகிர்ந்து கொண்டனர். கர்த்தராகிய இயேசுவின் உயிர்த்தெழுதலுக்கு அப்போஸ்தலர்கள் மிகுந்த பலத்துடன் தொடர்ந்து சாட்சியமளித்தனர், மேலும் அவர்கள் அனைவரின் மீதும் மிகுந்த கிருபை இருந்தது. அவர்களில் தேவையில்லாதவர்கள் இல்லை. நிலங்கள் அல்லது வீடுகளை உடையவர்கள் அவ்வப்போது அவற்றை விற்று, விற்ற பணத்தைக் கொண்டுவந்து, அப்போஸ்தலருடைய காலடியில் வைத்து, அவரவர் தேவைக்கேற்ப அவர்களுக்குப் பகிர்ந்தளித்தார்கள்” (அப்போஸ்தலர் 4:32-35).

பிற்காலத்தில், பல யூதர்கள் நம்பி கீழ்ப்படிந்த பிறகு, அவர்கள் இன்னும் ஒருவரையொருவர் நேசிப்பதில் ஒன்றுபட்டிருப்பதைக் காண்கிறோம்.

"அனைத்து விசுவாசிகளும் ஒன்றாக இருந்தார்கள் மற்றும் எல்லாவற்றையும் பொதுவாகக் கொண்டிருந்தனர் [அவர்கள் கிறிஸ்துவினும், கடவுள் மற்றும் மனிதனுடனான ஐக்கியத்திலும் ஒன்றுபட்டனர்]. தங்களுடைய உடைமைகளையும் பொருட்களையும் விற்று, எவருக்கும் தேவைக்கேற்ப [சகோதரர்களின் அன்பு] கொடுத்தார்கள். ஒவ்வொரு நாளும் அவர்கள் கோவில் நீதிமன்றங்களில் ஒன்றாகச் சந்தித்துக் கொண்டிருந்தனர். அவர்கள் தங்கள் வீடுகளில் அப்பம் பிட்டு, ஒன்றாக [அப்பம் பிட்டு] மகிழ்ச்சியோடும் நேர்மையோடும் சாப்பிட்டு, கடவுளைத் துதித்து, எல்லா மக்களின் தயவையும் அனுபவித்தனர்" (அப்போஸ்தலர் 2:44-47).

ஆனால் இது எப்போதும் இப்படி இருக்காது. ஒரு குறுகிய காலத்தில், கிரேக்க கிறிஸ்தவ விதவைகள் (யூதர்கள்) புறக்கணிக்கப்பட்டதால் வாரங்கள் அல்லது மாதங்களில் ஒற்றுமை மங்கத் தொடங்கியது. அவர்கள் யூதர்களாக இருந்திருக்கலாம், ஆனால் யூதாவைச் சேர்ந்தவர்கள் அல்ல, எபிரேய மொழி பேசும் யூதர்கள் அல்ல:

"சீடர்களின் எண்ணிக்கை பெருகிய அந்த நாட்களில், அவர்களில் இருந்த கிரேக்க யூதர்கள் எபிரேய யூதர்களுக்கு எதிராக புகார் செய்தனர், ஏனெனில் அவர்களின் விதவைகள் தினசரி உணவு விநியோகத்தில் கவனிக்கப்படுவதில்லை" (அப்போஸ்தலர் 6:1).

பல்வேறு பின்னணிகளைக் கொண்ட மக்களிடையே ஒற்றுமையை அடைவதும் பராமரிப்பதும் கடினம். பொதுவான ஒன்று இருக்கும்போது பெரும்பாலான மக்கள் மற்றவர்களுடன் பழக விரும்புகின்றனர்; எ.கா., இனம், அரசியல் அல்லது மத நம்பிக்கை, செல்வம், அதிகாரம் அல்லது சமூகத்தில் பதவி. கொரிந்திவின் ஒற்றுமை குறைந்து கிறிஸ்து என்ற பொதுவான பிணைப்பு நிறுத்தப்பட்டபோது பிளவு ஏற்பட்டது.

"எனது சகோதரர்களே, உங்களுக்குள் சண்டை சச்சரவுகள் இருப்பதை சோலியின் குடும்பத்தைச் சேர்ந்த சிலர் எனக்கு தெளிவுபடுத்தியுள்ளனர். நான் சொல்வது இதுதான்: நீங்கள் ஒவ்வொருவரும் "நான் பவுலுக்குச் சொந்தமானவன்" அல்லது "நான் அப்பொல்லோவைச் சேர்ந்தவன்" அல்லது "நான் கேபாவைச் சேர்ந்தவன்" அல்லது "நான் மேசியாவிற்கு உரியவன்" என்று சொல்லிக்கொண்டிருக்கிறீர்கள். மேசியா பிளவுபட்டாரா? பவுல் உங்களுக்காக சிலுவையில் அறையப்படவில்லை, இல்லையா? நீங்கள் பவுலின் பெயரில் ஞானஸ்நானம் பெறவில்லையா" (1 கொரிந்தியர் 1:11-13)?

கிறிஸ்துவில் உள்ளவர்களுக்கான ஒற்றுமை கிறிஸ்துவின் அடிப்படையில் இருக்க வேண்டும், அவருடைய மரணம், அடக்கம் மற்றும் உயிர்த்தெழுதல். கருத்துக்கள் மற்றும் விளக்கங்களால் ஒற்றுமையை அடைய முடியாது.

## கேள்விகள்

1. பெந்தெகொஸ்தே நாளுக்குப் பிறகு, எல்லா கிறிஸ்தவர்களும் ஒரே இருதயத்தோடும், மனதாலும் கிறிஸ்துவில் ஐக்கியப்பட்டவர்களாக இருந்தனர்.  
டி. \_\_\_ எஃப். \_\_\_
2. அவர்களது கிறிஸ்தவ அன்பு கூட்டுறவு, தேவைப்படுபவர்களுடன் பகிர்ந்து, ஒன்றாக சாப்பிடுதல் மற்றும் பிரார்த்தனை ஆகியவற்றில் வெளிப்பட்டது.  
டி. \_\_\_ எஃப். \_\_\_

3. ஒரு காலத்திற்குப் பிறகு, கிரேக்க, ஹீப்ரு அல்லாத யூதர்கள், குறிப்பாக விதவைகள் குறைந்த மரியாதையுடன் நடத்தப்பட்டனர்.  
டி. \_\_\_ எஃப். \_\_\_
4. கொரிந்திய கிறிஸ்தவர்கள் தங்கள் கவனம் கிறிஸ்துவை விட்டு விலகி அவர்களுக்கு கற்பித்த நபரிடம் மாறியபோது பிரிந்தனர்.  
டி. \_\_\_ எஃப். \_\_\_
5. ஒற்றுமை கிறிஸ்துவில் உள்ளது - அவரது மரண அடக்கம் மற்றும் உயிர்த்தெழுதல்.  
டி. \_\_\_ எஃப். \_\_\_

விளக்கத்தின் வேறுபாடுகளுடன் ஒற்றுமை

பாடம் 3

கி.பி. 76க்கு திரும்பிச் சென்று, நீங்கள் அனுபவித்த ஒரு கற்பித்தல் வாய்ப்பைக் கவனியுங்கள். நீங்கள் 6 மாத பைபிள் படிப்பை ஆரம்பித்தீர்கள். நூற்றுக்கும் மேற்பட்ட வருங்கால மாணவர்களில் பெரும்பாலானவர்கள் ஆர்வமாக இருந்தனர், ஆனால் 25 பேர் வகுப்பிற்கு பதிவு செய்கிறார்கள். அவர்கள் எல்லாத் தரப்பிலிருந்தும் வந்தவர்கள். கடவுளையும் அவருடைய சித்தத்தையும் தெரிந்துகொள்ள படிப்பதில் இருந்து இவற்றில் ஏதேனும் ஒன்று ஒதுக்கப்பட வேண்டுமா?

திருடன்	மோசடி செய்பவர்
கொலைகாரன்	கஞ்சன் (பேராசை மற்றும் பேராசை)
விபச்சாரி	கெட்ட வாய் பேசுபவர்
பொய்யர்	டெட் பீட் (அனைவருக்கும் கடன்பட்டுள்ளது)
போதைக்கு அடிமை	நேர்மையற்ற வரி வசூலிப்பவர்
குடிகாரன்	விவாகரத்து செய்து மறுமணம் செய்து கொண்டார்
ஓரினச்சேர்க்கையாளர்	ஒன்றாக வாழ்கிறார்கள் ஆனால் திருமணம் செய்து கொள்ளவில்லை
ரோமானிய சிப்பாய்	பேகன் பாதிரியார்
கிசுகிசு	மந்திரவாதி
அவதூறு செய்பவர்	நிந்தனை செய்பவர்
கற்பழிப்பாளர்கள்	நாத்திகர்

அவர்களின் ஆசிரியராக உங்களுக்குத் தெரியும்:

- கற்பிக்கப்படும் நற்செய்தி
- கடவுள் அவர்களை கிறிஸ்துவினாலும் அவருடைய தேவாலயத்திலும் வைக்க ஒரு நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும்
- கிறிஸ்துவிடம் ஒன்றுபட்டு உறுதியுடன் இருப்பது என்றால் என்ன

ஆய்வின் முடிவில் அனைவரும் கிறிஸ்துவிடம் தங்களை ஒப்படைத்து, அவருடைய உடலில் சேர்க்கப்பட்டனர். அவர்கள் கிறிஸ்துவுடனும், ஒருவருக்கொருவர் மற்றும் மற்ற கிறிஸ்தவர்களுடனும் ஐக்கியத்தில் இருக்கிறார்களா? ஆம்!

சில ஆண்டுகளுக்குப் பிறகு, மாணவர்களில் ஒருவர் ஆறு மாதப் படிப்பின் போது அனுபவித்த கூட்டுறவுகளைப் புதுப்பிக்க விரும்பினார் மற்றும் மீண்டும் ஒரு சந்திப்பைத் திட்டமிட்டார். கூட்டத்தில் உரையாற்றுமாறு கேட்டுக் கொண்டனர். நீங்கள் எதிர்பார்ப்பது போல் சிலரால் கலந்துகொள்ள முடியவில்லை. ஒருவர் இறந்துவிட்டார், மற்றொருவர் ரோமானிய அதிகாரிகளால் கொல்லப்பட்டார். சீழே பட்டியலிடப்பட்டுள்ள சிக்கல்களைப் பற்றிய பல்வேறு புரிதல்கள் காரணமாக கூட்டுறவுச் சிக்கல் ஏற்பட்டது.

- ஒருவர் தனது முந்தைய ஓரினச்சேர்க்கை வாழ்க்கைக்கு திரும்பினார்
- மிகவும் ஊனமுற்றிருந்த தனது சகோதரருக்கு அவர் கற்றுக்கொடுத்ததாக ஒருவர் தெரிவிக்கிறார், அவர்கள் அவரை மூழ்கடிக்கலாம் என்று நினைக்கவில்லை, அதனால் அவர்கள் அவரை ஞானஸ்நானம் என்று அழைத்தனர்.
- பிரார்த்தனை செய்யும் போது பரிசுத்த கைகளை கடவுளிடம் உயர்த்த வேண்டும் என்ற முடிவுக்கு இருவர் வந்துள்ளனர்.
- திருமண உடன்படிக்கையை மீறுவதற்கு அவள் எதுவும் செய்யவில்லை என்றாலும், ஒருவர் தனது மனைவியை விவாகரத்து செய்தார்.
- துன்புறுத்தப்படுவதற்கான சாத்தியக்கூறு காரணமாக கிறிஸ்துவின் உடலுடன் ஒன்றுகூடுவது தேவையற்றது என்று ஒருவர் நினைத்தார்.
- ஞாயிற்றுக்கிழமைகளைத் தவிர வாரத்தில் பல கூட்டங்கள் கர்த்தருடைய இராப்போஜனத்தை எடுத்துக் கொண்டன.

அவர்கள் அனைவரும் இன்னும் கிறிஸ்துவினாலும் ஒருவரோடொருவர் தங்கள் ஐக்கியத்திலும் ஐக்கியப்பட்டிருக்கிறார்களா? அவர்களின் செயல்களில் ஏதேனும் தனிப்பட்ட விளக்கங்களை அடிப்படையாகக் கொண்டு கிறிஸ்துவின் சரீரத்தில் உள்ள மற்றவர்களைக் கட்டுப்படுத்துகிறதா அல்லது அவை வேறுபட்ட கருத்துக்களா? இப்படிப்பட்ட பலதரப்பட்ட குழு எப்படி ஒற்றுமையாக இருக்க முடியும்.

ஒற்றுமையை உண்மைகள் மூலம் அடைய முடியும், ஆனால் ஒருவரின் கருத்துக்கள் அல்லது விளக்கங்களின் போதனைகள் அல்ல. போதனைகள் உண்மைகள் அல்ல உண்மைகள் நிகழ்ந்த விஷயங்கள். போதனைகள் ஒரு புரிதலின் விளக்கங்கள். அப்போஸ்தலர்களின் அறிவுரைகள் ஈர்க்கப்பட்டன - மனிதனின் போதனைகள் இல்லை. பைபிளின் போதனைகளைப் புரிந்துகொள்ளும் மனிதனின் முயற்சியில் அவனது அறிவுசார் திறன், அறிவு மற்றும் லட்சியத்தின் அடிப்படையில் ஒரு விளக்கத்தை உருவாக்குகிறான்.

எபேசிய மூப்பர்கள், மந்தையின் காவலாளிகளான ஓநாய்களுக்கு எதிராகக் காவலர்களை எச்சரித்தார். விசுவாசிகள்.

“அவர் தம்முடைய சொந்த இரத்தத்தால் வாங்கிய தேவனுடைய சபையை மேய்ப்பர்களாக இருங்கள். நான் போன பிறகு, காட்டுமிராண்டி ஓநாய்கள் உங்கள் மத்தியில் [கிறிஸ்தவர்கள் போல் அல்லது வேடமணிந்து] வந்து மந்தையைக் காப்பாற்றாது என்று எனக்குத் தெரியும். உங்கள் சொந்த எண்ணிக்கையில் இருந்து கூட [பெரியவர்கள்] மனிதர்கள் எழும்பி, சீடர்களைத் தங்களுக்குப் பின் இழுப்பதற்காக [தங்கள் விளக்கங்களைக் கற்பிப்பதன் மூலம்] உண்மையை சிதைப்பார்கள். எனவே எச்சரிகையாக இருங்கள் [உங்கள் கண்காணிப்பை ஒரு நல்ல வாக்கியமாக நிலுவங்கள்]” (அப்போஸ்தலர் 20:28-31)!

பவுல் டைட்டஸுக்கும் அறிவுறுத்தினார், “ஏனெனில், கீழ்ப்படியாமை, வெற்றுப் பேசுபவர்கள் மற்றும் ஏமாற்றுபவர்கள் பலர் உள்ளனர், குறிப்பாக விருத்தசேதனம் செய்பவர்கள் [யூதர்கள்]. வெட்கக்கேடான ஆதாயத்திற்காக கற்பிக்கக் கூடாதவற்றைக் கற்பிப்பதன் மூலம் முழுக் குடும்பங்களையும் கலங்கடிப்பதால் அவர்கள் அமைதியாக இருக்க வேண்டும்” (தீத்து 1:10-1).

பேதுரு எல்லா கிறிஸ்தவர்களுக்கும் எச்சரிகை விடுத்தார்

“உங்களுக்குள்ளே கள்ளப் போதகர்கள் இருப்பதுபோல, மக்களிடையே கள்ளத் தீர்க்கதரிசிகளும் இருந்தார்கள். அவர்கள் [ஆன்மீக ஓநாய்கள் தங்கள் தனிப்பட்ட விளக்கங்களுடன்] அழிவுகரமான மதங்களுக்கு எதிரான கொள்கைகளை இரகசியமாக அறிமுகப்படுத்துவார்கள், தங்களை வாங்கிய இறையாண்மையுள்ள இறைவனை கூட மறுக்கிறார்கள் [அநேகமாக இயேசு மனிதனல்ல, ஆனால் அவரது பாவநிவிர்த்தி பலியை ரத்துசெய்யும் ஒரு மாயத்தோற்றம்] - அவர்களுக்கு விரைவான அழிவைக் கொண்டுவரும். அநேகர் அவர்களுடைய வெட்கக்கேடான வழிகளைப் பின்பற்றி, சத்தியத்தின் வழியை இழிவுபடுத்துவார்கள். அவர்களின் பேராசையால் இந்த [ஆசை அல்லது பணம், அதிகாரம் மற்றும் கௌரவம்] ஆசிரியர்கள் தாங்கள் உருவாக்கிய கதைகளால் உங்களைச் சுரண்டுவார்கள்” (2 பேதுரு 2:1-3).

கேள்விகள்

1. சொந்த லாபத்திற்காக கற்பிக்கும் போலி ஆசிரியர்கள் இருப்பார்கள்.  
டி. \_\_\_ எஃப். \_\_\_
2. கருத்து மற்றும் விளக்கம் மூலம் கிறிஸ்தவர்களிடையே ஒற்றுமையை அடைய முடியும்.  
டி. \_\_\_ எஃப். \_\_\_
3. கிறிஸ்துதான் நித்திய ஜீவனுக்கு வழி என்ற நம்பிக்கையினால் பெறமுடியாத பணத்திற்காக சிலர் கற்பிக்கிறார்கள்.  
டி. \_\_\_ எஃப். \_\_\_
4. மேய்ப்பர்கள் வார்த்தையை அறிந்துகொள்வதும், “ஓநாய்கள்” என்ற தவறான போதகர்களின் போதனைகளுக்கு எதிராக கிறிஸ்தவர்களின் மந்தையைப் பாதுகாப்பதும் ஆகும்.  
டி. \_\_\_ எஃப். \_\_\_



5. அப்போஸ்தலர்களின் போதனைகள் ஈர்க்கப்பட்டவை ஆனால் தனிப்பட்ட கருத்துக்கள் மற்றும் அவர்களின் போதனைகளின் விளக்கங்கள் இல்லை.

டி. \_\_ எஃப். \_\_

## வேதாகமத்தை விளக்குவதில் பயன்படுத்தப்படும் முறைகள்.

பாடம்

4

மரணம், அடக்கம் மற்றும் உயிர்த்தெழுதல் போன்ற உண்மைகளை உடனடியாக ஏற்றுக்கொள்ள முடியும், ஆனால் கிறிஸ்தவர்கள் நம்பிக்கைகள், நடைமுறைகள் மற்றும் நடைமுறைகள் தொடர்பான வேதத்தை எவ்வாறு சரியாக விளக்குவது என்பதை அறிந்து கொள்ள வேண்டும். பின்வரும் சில முறைகள் பயன்படுத்தப்படுகின்றன:

குறிப்பிட்ட[ஒரு கட்டளை]

குறிப்பிடப்பட்ட எந்த செயலும் மற்ற எல்லா செயல்களையும் தவிர்த்துவிடும்.

### அமைதி

பைபிள் ஒரு விஷயத்தைப் பற்றி மெளனமாக இருக்கும் போது அது ஒரு செயலை தேவைப்படுத்தாது அல்லது தடை செய்யாது. எனவே, இது ஒருவரின் அறிவு மற்றும் அறிவுசார் திறன்களால் மாறுபடும் அனைத்து நியாயமான மற்றும் பொறுப்பான விளக்கங்கள் மற்றும் அனுமானங்களை உருவாக்க அனுமதிக்கிறது. இவ்வாறு ஒரே சபையில் உள்ள கிறிஸ்துவில் உள்ளவர்களிடையே வெவ்வேறு கருத்துக்கள் இருக்கலாம். இருப்பினும், ஒருவரின் கருத்தை மற்றொருவர் மீது திணிக்கக் கூடாது. அவை அவருடைய தனிப்பட்ட விளக்கங்களாக இருக்க வேண்டும்.

### தேவையான அனுமானம்

ஒரு அனுமானத்திற்கு தீர்ப்பு தேவை. அவசியமான அனுமானம் கிறிஸ்துவின் கட்டளைக்கு சமமான ஒரு நடைமுறை அல்லது செயல்முறையின் விளக்கத்தை நிறுவுகிறது மற்றும் எல்லா இடங்களிலும் எல்லா நேரங்களிலும் கிறிஸ்தவர்கள் இணங்க வேண்டும். பிறருக்கு என்ன அனுமானம் தேவை என்பதை தீர்மானிக்க யாருக்கு அதிகாரம் உள்ளது என்ற கேள்வி எழுகிறது.

### அனுமானம்

ஒரு அனுமானம் என்பது கட்டளையிடப்படாத ஒரு போதனையைப் பற்றிய ஒருவரின் தனிப்பட்ட விளக்க முடிவாகும்.

### செலவினம்

விவிலிய வாசகத்தால் வெளிப்படையாகக் கட்டளையிடப்படாத அல்லது தடைசெய்யப்படாத நடைமுறைகள் அல்லது நடைமுறைகள் சில தெளிவான விவிலியக் கட்டளைகளை நிறைவேற்றுவதில் அனுமதிக்கப்பட்டதாகக் கருதப்படுகின்றன.

### உதாரணமாக

பைபிளில் உள்ள எடுத்துக்காட்டுகள், ஒரு தனிநபரின் அல்லது கிறிஸ்தவர்களின் கூட்டத்தின் செயல்களைக் காட்டுகின்றன, பொதுவாக உலகளாவிய நடைமுறைக்கு

பதிலாக ஒரு இடத்தில் மட்டுமே. சில எடுத்துக்காட்டுகள் ஒரு குறிப்பிட்ட ஈர்க்கப்பட்ட போதனைக்கு முரணாக இருந்தன.

வார்த்தையின் அர்த்தங்களில் சண்டையிடாமல், வேதவசனங்களை விளக்குவதற்கு கிறிஸ்தவர்கள் பின்வரும் நடைமுறையைப் பயன்படுத்த வேண்டும்:

- a. செயல்முறை அல்லது நடைமுறை தொடர்பான அனைத்து வேதங்களையும் ஆராயுங்கள்.
- b. நம்பிக்கை, நடைமுறை அல்லது நடைமுறை குறிப்பிடப்பட்டுள்ளதா என்பதைத் தீர்மானிக்கவும்? அப்படியானால், அது தொடர்பான மற்ற அனைத்து நம்பிக்கைகள், நடைமுறைகள் அல்லது நடைமுறைகள் விலக்கப்படும். உதாரணமாக, பேழையின் கட்டுமானத்தில் எந்த வகையான மரத்தைப் பயன்படுத்த வேண்டும் என்று கடவுள் குறிப்பிட்டார். எனவே, மற்ற அனைத்து மரங்களும் விலக்கப்பட்டன. கடவுள் அமைதியாக இருக்கவில்லை. அவர் குறிப்பிட்டார்.
- c. இந்த விஷயத்தைப் பற்றி எதுவும் குறிப்பிடப்படவில்லை என்றால் [பைபிள் அமைதியாக இருக்கிறது] பின்னர் நியாயமான மற்றும் பொறுப்பான விருப்பங்கள் உள்ளன. உதாரணமாக, மாசிடோனியாவுக்குப் பயணம் செய்யவோ, நடக்கவோ அல்லது சவாரி செய்யவோ பால் தேர்வு செய்யலாம். அவர் கப்பலைத் தேர்ந்தெடுத்தார்.
- d. குறிப்பிட்ட ஒன்றை அவர்கள் ஒப்புக்கொள்கிறார்களா அல்லது விளக்குகிறார்களா என்பதைத் தீர்மானிக்க எடுத்துக்காட்டுகளை பகுப்பாய்வு செய்யுங்கள்.
  - i. அது நடந்தால், பின்பற்ற வேண்டியது உதாரணம் அல்ல, ஆனால் கட்டளை.
  - ii. இது ஒரு கட்டளையுடன் தொடர்புடையதாக இல்லாவிட்டால் அல்லது விளக்கவில்லை என்றால், தனிநபர்கள் அல்லது சபைகள் முன்மாதிரியைப் பின்பற்றலாமா அல்லது பின்பற்றுவதைத் தவிர்ப்பது பற்றிய விருப்பம் உள்ளது. உதாரணமாக, சாலமனின் கொலோனேடில் அசெம்பிள் செய்தல்.
- e. கிறிஸ்தவர்கள் வார்த்தைகள் மற்றும் அவற்றின் விளக்கங்களுக்காக சண்டையிடக்கூடாது.
- f. வேதத்தை விளக்குவதற்குப் பயன்படுத்தப்படும் முறைகளைப் புரிந்துகொள்வதன் மூலம், 76 வகுப்பின் கூட்டுறவு பற்றிய கேள்விகளுக்கு ஒருவர் பதிலளிக்கலாம்.

முடிவுரை

ஏதாவது குறிப்பிடப்பட்டால், எல்லா இடங்களிலும், எல்லா நேரங்களிலும் மற்றும் பல்வேறு கலாச்சாரங்கள் மற்றும் சமூகங்களில் உள்ள அனைத்து கிறிஸ்தவர்களும் இணங்க வேண்டும். கடவுள் பேசினார். மனிதன் கீழ்ப்படிய வேண்டும். ஏதாவது குறிப்பிடப்படவில்லை என்றால், நியாயமான மற்றும் பொறுப்பான தீர்ப்புகள் அனுமதிக்கப்படும் ஆனால் மற்றவர்களுக்கு கட்டுப்படாது.

கேள்விகள்

1. ஒரு போதனையில் பைபிள் மெளனம் ஒரு செயலை தேவைப்படுத்தாது அல்லது தடை செய்யாது.

டி. \_\_ எஃப். \_\_

2. விவிலியத்தின் தெளிவான கட்டளையை நிறைவேற்றுவதற்கு தேவையில்லாத ஒரு நடைமுறையாகும்.  
டி. \_\_\_ எஃப். \_\_\_
3. அனைத்து புதிய ஏற்பாட்டின் எடுத்துக்காட்டுகளையும் பின்பற்ற வேண்டும்.  
டி. \_\_\_ எஃப். \_\_\_
4. எல்லாக் கலாச்சாரங்களிலும் சமூகங்களிலும் எல்லா நேரத்திலும் கிறிஸ்தவர்களுக்குக் குறிப்பிடப்பட்ட ஒன்று தேவைப்படுகிறது.  
டி. \_\_\_ எஃப். \_\_\_
5. பிற விவிலிய போதனைகளுடன் முரண்படாத நியாயமான மற்றும் பொறுப்பான தீர்ப்புகளுடன் தனிப்பட்ட விளக்கங்களை குறிப்பிடாதது அனுமதிக்கிறது.  
டி. \_\_\_ எஃப். \_\_\_

## நற்செய்தி

பாடம் 5

ஒருவர் நற்செய்தியைக் குறிப்பிடும்போது அவர் எதைக் குறிப்பிடுகிறார்?

- a. நான்கு சுவிசேஷங்கள் - மத்தேயு, மார்க், லூக்கா மற்றும் ஜான்
- b. முழு புதிய ஏற்பாடு
- c. பைபிள் பழைய மற்றும் புதிய ஏற்பாடுகள்

கடவுள் மனிதனைப் போலவே சதையுடன் பூமிக்கு வந்தார், மனிதனின் பாவ மன்னிப்புக்காக தந்தைக்கு ஏற்றுக்கொள்ளக்கூடிய ஒரே பலியாக பாவமற்ற வாழ்க்கையை வழங்கினார் என்ற நற்செய்தி நற்செய்தியாகும். இவ்வாறு நற்செய்தி இயேசுவின் வாழ்க்கை, இறப்பு, அடக்கம், உயிர்த்தெழுதல் மற்றும் விண்ணேற்றம் - பரிகார தியாகம் - சரித்திர உண்மை.

சுவிசேஷம் ஒரு கோட்பாடு, ஒரு கோட்பாடு, தார்மீக அல்லது ஆன்மீக தத்துவத்தின் அமைப்பு அல்ல, நம்பிக்கை, மனந்திரும்புதல், ஞானஸ்நானம், பாவ மன்னிப்பு, தத்தெடுப்பு, பரிசுத்த ஆவியானவர் மற்றும் நித்திய ஜீவன் ஆகியவற்றின் கோட்பாடு கூட அல்ல.

"உலகமெங்கும் சென்று நற்செய்தியைப் பிரசங்கியுங்கள்" (மாற்கு 16:16) என்று அவர் கூறியபோது, தம்முடைய அப்போஸ்தலர்கள் போதிப்பார்கள் என்று இயேசு எதிர்பார்த்த நற்செய்திதான் சுவிசேஷம். 'கிறிஸ்து சிலுவையில் அறையப்பட்டார்' (1 கொரிந்தியர் 1) என்று பவுல் பிரசங்கித்தபோது இதைத்தான் பிரசங்கித்தார்.

பூமியில் நிறுவப்பட்ட சர்ச் கிறிஸ்து அடிப்படையில், வேண்டுமென்றே மற்றும் அரசியலமைப்பு ரீதியாக ஒன்று; எல்லா இடங்களிலும் கிறிஸ்துவில் தங்கள் விசுவாசத்தை

வெளிப்படுத்தும் அனைவரையும் உள்ளடக்கியது, மற்றும் மனந்திரும்புதல் மற்றும் நற்செய்திக்கு கீழ்ப்படிதல் மூலம் எல்லாவற்றிலும் அவருக்குக் கீழ்ப்படிதல்.

ஒவ்வொரு தலைமுறையினரும் தொடர்ந்து படிப்பதன் மூலம் கடவுளுடைய சித்தத்தைப் பற்றிய அறிவிலும் முதிர்ச்சியிலும் வளர்ந்து முதிர்ச்சியடைகிறார்கள், இதன் விளைவாக அவர்களுக்கு முன்னர் கற்பிக்கப்பட்ட சில விளக்கங்கள், தவறான புரிதல்கள் மற்றும் நம்பிக்கைகள் கைவிடப்படுகின்றன.

நம்பிக்கைகள் மற்றும் போதனைகள் அல்ல, கிறிஸ்துவின் மரணம், அடக்கம் மற்றும் உயிர்த்தெழுதல் ஆகியவற்றில் ஒற்றுமையை அடைய முடியும் என்பதால், கோட்பாடுகள், நம்பிக்கைகள், கோட்பாடுகள் மற்றும் விளக்கங்கள் அனைத்தும் ஒற்றுமையைத் தடுக்கின்றன.

கேள்விகள்

1. நற்செய்தி என்பது
  - a. \_\_\_ இயேசுவின் மற்றும் அப்போஸ்தலர்களின் போதனைகள்
  - b. \_\_\_ இயேசுவின் நேரடி கட்டளைகள் மற்றும் வாக்குறுதிகள்
  - c. \_\_\_ இயேசு இறந்தார், அடக்கம் செய்யப்பட்டு கல்லறையிலிருந்து எழுப்பப்பட்டார்
2. விசுவாசம், மனந்திரும்புதல் மற்றும் சுவிசேஷத்தின் கீழ்ப்படிதல் ஆகியவை கிறிஸ்துவுக்குள் ஒருவரை வைக்க கடவுள் அனுமதிக்கிறது.  
டி. \_\_\_ எஃப். \_\_\_
3. பூமியில் நிறுவப்பட்ட திருச்சபை கிறிஸ்து ஒரு உயிரினம், ஒரு அமைப்பு அல்லது கட்டிடம் அல்ல.  
டி. \_\_\_ எஃப். \_\_\_
4. கிறிஸ்தவர்கள் தொடர்ந்து படிப்பதன் மூலம் கடவுளுடைய சித்தத்தைப் பற்றிய அறிவிலும் முதிர்ச்சியிலும் வளர்ந்து முதிர்ச்சியடைவார்கள், இதன் விளைவாக அவர்கள் முந்தைய போதனைகள், கருத்துகள், விளக்கங்கள் மற்றும் தவறான புரிதல்களை கைவிடுவார்கள்.  
டி. \_\_\_ எஃப். \_\_\_
5. மற்றவர்கள் மீது திணிக்கப்பட்ட கருத்துக்கள் மற்றும் விளக்கங்கள் பிளவுகளை ஏற்படுத்துகிறது மற்றும் ஒற்றுமையைத் தடுக்கிறது.  
டி. \_\_\_ எஃப். \_\_\_

## கோட்பாடு / போதனைகள்

பாடம் 6

1 **தீமோத்தேயு 6:2ஆ-4ல் பவுல் கூறினார்.** இவற்றைக் கற்றுக் கொடுங்கள். ஒருவன் வேறொரு கோட்பாட்டை [போதனையை] போதித்தால், நம்முடைய கர்த்தராகிய இயேசு கிறிஸ்துவின் சரியான வார்த்தைகளையும், தேவபக்திக்கு இசைவான போதனையையும் ஏற்றுக்கொள்ளவில்லை என்றால், அவன் கர்வத்தால் கொந்தளித்து, எதையும் புரிந்து கொள்ளாமல் இருப்பான். இவ்வாறு இறைத்தாதர்கள் நற்செய்தி [இரட்சிப்பு] மற்றும் தியாக வாழ்க்கை வாழ்வதன் மூலம் கடவுளின் சாயலில் எவ்வாறு வளரலாம் என்று அறிவித்தனர். அவர்களின் போதனைகள் (கோட்பாடுகள்) கிறிஸ்தவர்கள் எவ்வாறு கடவுளுக்கு ஏற்றவாறு வாழ வேண்டும் என்பதை விளக்குகிறது.

ஒலி கோட்பாடு - தெய்வீகத்திற்கு வழிவகுக்கும் போதனை

“அவர் [செண்டினல்கள், காவலாளிகள், மூப்பர்கள், கண்காணிகள்] நம்பகமான செய்தியை [கிறிஸ்துவின் நற்செய்தி] கற்பிக்கப்பட்டுள்ளபடி உறுதியாகப் பற்றிக்கொள்ள வேண்டும், அதனால் அவர் மற்றவர்களை [உபதேசம் கொடுக்கக்கூடிய] சரியான கோட்பாட்டின் மூலம் [நம்பிக்கை மற்றும் உண்மையான போதனைகள்] ஊக்குவிக்க முடியும். கடவுளின் செய்தியை ] எதிர்ப்பவர்களை நிராகரிக்கவும்” (தீத்து 1:9).

டைட்டஸ் 2:1-10 - "நீங்கள் [டைட்டஸ்] சரியான கோட்பாட்டின்படி என்ன கற்பிக்க வேண்டும்." [பின்னர், டைட்டஸ் என்ன கற்பிக்க வேண்டும் என்பதை பால் பட்டியலிடுகிறார்.

கற்றுக்கொடுங்கள் - வயதானவர்கள் இருக்க வேண்டும்

- நிதானமான, நிதானமான மனம் கொண்டவர்
- மரியாதைக்குரிய, கண்ணியமான, மரியாதைக்குரிய
- சுய கட்டுப்பாடு, மிதமான
- நம்பிக்கை மற்றும் அன்பில் ஒலி
- சகிப்புத்தன்மை, பொறுமை

கற்றுக்கொடுங்கள் - வயதான பெண்களுக்கு

- அவர்கள் வாழும் முறையில் பயபக்தியுடன் இருங்கள் - நடத்தையில் பயபக்தியுடன் இருங்கள்
- அவதூறு செய்பவர்களாக - கிசுகிசப்பவர்களாக இருக்கக்கூடாது
- அதிக மதுவுக்கு அடிமையாகாமல் - மதுவுக்கு அடிமைகள்
- நல்லதைக் கற்றுக் கொடுங்கள்.
- இளம் பெண்களுக்கு பயிற்சி அளிக்கவும்:
  - தங்கள் கணவர்கள் மற்றும் குழந்தைகளை நேசிக்கவும்
  - சுயக்கட்டுப்பாடு மற்றும் தூய்மை, விவேகம், துரத்தல்
  - பிஸியாக இருங்கள் - வீட்டில் வேலை செய்யுங்கள்
  - அன்பாக, நல்லவராக இருங்கள்
  - தங்கள் கணவர்களிடம் மரியாதையுடன் இருங்கள் - யாரும் வார்த்தைக்கு அவதூறு செய்ய மாட்டார்கள். [அவர் விரும்பாத விஷயங்களை தெரிந்தே செய்யாதீர்கள்]

இளைஞர்களை ஊக்குவிக்கவும்

- சுயக்கட்டுப்பாடு, நிதானமான மனதுடன் இருங்கள்
- ஒரு முன்மாதிரியாக இருங்கள், நல்ல செயல்களுக்கு முன்மாதிரியாக இருங்கள், உங்கள் போதனையில் நேர்மை, கண்ணியம், தீவிரம் ஆகியவற்றைக் காட்டுங்கள்

- நம்மைப் பற்றி எந்தத் தீமையும் சொல்லாமல், எதிராளி வெட்கப்படும்படி, கண்டிக்க முடியாத நல்ல பேச்சு.

அடிமைகளுக்கு கற்றுக்கொடுங்கள்

- எல்லாவற்றிலும் தங்கள் எஜமானர்களுக்கு அடிபணியுங்கள்
- அவர்களை மகிழ்விக்க முயற்சி செய்யுங்கள்
- அவர்களிடம் திரும்பி பேச வேண்டாம்
- அவர்களிடமிருந்து திருடவில்லை - திருடவில்லை
- முழு நம்பிக்கையுடன் இருங்கள் அதனால் நம் இரட்சகரைப் பற்றிய போதனை கவர்ச்சிகரமானதாக இருக்கும்.

பவுல் தீமோத்தேயுவுக்குக் கட்டளையிட்டார், “கடவுளின் பெயரையும் போதனையையும் தூஷிக்காதபடிக்கு, அடிமைகளாக நுகத்தடியில் உள்ள அனைவரும் தங்கள் சொந்த எஜமானர்களை எல்லா மரியாதைக்கும் தகுதியானவர்கள் என்று கருதட்டும். விசுவாசிகளான எஜமானர்களைக் கொண்டவர்கள், அவர்கள் சகோதரர்கள் என்ற காரணத்திற்காக அவமரியாதை செய்யக்கூடாது; மாறாக அவர்கள் சிறந்த சேவை செய்ய வேண்டும், ஏனெனில் அவர்களின் நல்ல சேவையால் பயனடைபவர்கள் விசுவாசிகள் மற்றும் அன்பானவர்கள். இவற்றைக் கற்றுக்கொடுங்கள்” (1 தீமோத்தேயு 6:1-3).

கிறிஸ்தவ செயல்கள் கடவுளின் இயல்பை வெளிப்படுத்த வேண்டும், அதனால் கடவுளின் பெயர் இழிவுபடுத்தப்படாது. இந்த கொள்கை முதலாளிகள் மற்றும் அதிகாரத்தில் உள்ள மற்றவர்களுடனான உறவுகளுக்கு பொருந்தும்.

தவறான கோட்பாடு (அநீதிக்கு வழிவகுக்கும் போதனை)

“[பவுல் முந்தைய அத்தியாயங்களில் விவாதித்ததிலிருந்து] வித்தியாசமான ஒன்றைக் கற்பிக்கும் எவரும் திமிர்பிடித்தவர் [என்னிடம் சரியான பதில்கள் உள்ளன. நீங்கள் என்னுடன் உடன்பட வேண்டும்] மற்றும் புரிதல் இல்லை. அத்தகைய நபர் வார்த்தைகளின் பொருளைப் பற்றிக் குழப்பமடைய விரும்புவார். இது பொறாமை, பிரிவு, அவதூறு மற்றும் தீய சந்தேகங்களில் முடிவடையும் வாதங்களைத் தூண்டுகிறது. இந்த நபர்கள் எப்போதும் பிரச்சனைகளை ஏற்படுத்துகிறார்கள். அவர்களுடைய மனம் கெட்டுப்போய், சத்தியத்திற்குப் புறமுதுகு காட்டிவிட்டார்கள். அவர்களைப் பொறுத்தவரை, தெய்வீகத்தைக் காட்டுவது செல்வந்தராக மாறுவதற்கான ஒரு வழியாகும். சிலர் நம்முடைய போதனைக்கு முரணாக இருக்கலாம், ஆனால் இவை கர்த்தராகிய இயேசு கிறிஸ்துவின் ஆரோக்கியமான போதனைகள். இந்தப் போதனைகள் தெய்வீக வாழ்க்கையை ஊக்குவிக்கின்றன” (1 தீமோத்தேயு 6:3-5).

1 தீமோத்தேயு 1:8-11 நியாயமான போதனைகளுக்கு முரணான விஷயங்களைப் பட்டியலிடுகிறார் பவுல், “நியாயப்பிரமாணம் நல்லது என்று இப்போது நாம் அறிந்திருக்கிறோம், ஒருவன் அதைச் சட்டப்படி [சரியாக] பயன்படுத்தினால், நியாயப்பிரமாணம் நீதிமான்களுக்காக அல்ல, ஆனால் அக்கிரமக்காரருக்காகப் போடப்பட்டிருக்கிறது. கீழ்ப்படியாதவர்களுக்காகவும், தெய்வபக்தியற்றவர்களுக்காகவும் பாவிக்கக்கூடியவரும், புனிதமற்றவர்களுக்காகவும், அசுத்தமானவர்களுக்காகவும்

[மதமற்றவர்களுக்காகவும், மரியாதையற்றவர்களுக்காகவும்], [கிரேக்க வார்த்தை பாட்ரோலாஸ் கொலை] தங்கள் தந்தையையும் தாயையும் தாக்குபவர்களுக்காக, கொலைகாரர்கள், பாலியல் ஒழுக்கக்கேடானவர்கள், ஓரினச்சேர்க்கையை கடைப்பிடிக்கும் ஆண்கள், அடிமைகள், பொய்யர்கள், என்னை நம்பி ஒப்படைக்கப்பட்ட ஆசீர்வதிக்கப்பட்ட கடவுளின் மகிமையான நற்செய்தியின்படி, பொய்ச் சத்தியம் செய்பவர்களும், சரியான கோட்பாட்டிற்கு முரணானவைகளும் உள்ளன.

2 பேதுரு 2:1- “உங்களுக்குள்ளே கள்ளப் போதகர்கள் இருப்பதுபோல, மக்களிடையே கள்ளத் தீர்க்கதரிசிகள் தோன்றினார்கள். இந்த தவறான ஆசிரியர்கள் உங்கள் மத்தியில் [உங்கள் கூட்டாளிகளின் வட்டம், உங்கள் கூட்டுறவு] அழிவுகரமான மதவெறிகளுடன் ஊடுருவி, [கடவுளிடமிருந்து வெளிவராத மற்றவர்கள் மீது சுயமாகத் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட விளக்கம்] விளைவித்து, ஒரு கட்சி அல்லது பிரிவைத் தாங்கள் வாங்கிய எஜமானரை மறுக்கக்கூடிய அளவிற்கு கூட உருவாக்குவார்கள்..”

ரோமர் 1:18-21...28-32 – “கடவுளைப் பற்றி அறியக்கூடியவை அவர்களுக்குத் தெளிவாக இருப்பதால், தங்கள் அக்கிரமத்தால் சத்தியத்தை அடக்குகிற மனிதர்களின் எல்லா தேவபக்திக்கும் அக்கிரமத்துக்கும் எதிராக வானத்திலிருந்து தேவனுடைய கோபம் வெளிப்படுகிறது. தேவன் அவர்களுக்கு தெளிவுபடுத்தியுள்ளார். உலகத்தை உருவாக்கியதிலிருந்து, கடவுளின் கண்ணுக்குத் தெரியாத குணங்கள் - அவருடைய நித்திய சக்தி மற்றும் தெய்வீக இயல்பு - தெளிவாகக் காணப்படுகின்றன, உருவாக்கப்பட்டவற்றிலிருந்து புரிந்து கொள்ளப்படுகின்றன, அதனால் மனிதர்கள் மன்னிப்பு இல்லாமல் இருக்கிறார்கள். ... மேலும், கடவுளைப் பற்றிய அறிவைத் தக்கவைத்துக்கொள்வது மதிப்புக்குரியது என்று அவர்கள் நினைக்காததால் [கடவுளை ஒப்புக்கொள்வது பொருத்தமாகப் பார்க்கவும்], அவர் செய்யக்கூடாததைச் செய்ய அவர்களை ஒரு மோசமான மனதிற்கு (இழிவுபடுத்தப்பட்ட) ஒப்படைத்தார். அவர்கள் எல்லாவிதமான அக்கிரமம், தீமை, பேராசை மற்றும் சீரழிவு ஆகியவற்றால் நிரப்பப்பட்டுள்ளனர். அவர்கள் பொறாமை, கொலை, சண்டை, வஞ்சகம் மற்றும் துரோகம் நிறைந்தவர்கள். அவர்கள் கிசுகிசுக்கள், அவதூறுகள், கடவுளை வெறுப்பவர்கள், இழிவானவர்கள், திமிர்பிடித்த மற்றும் பெருமை; அவர்கள் தீமை செய்யும் வழிகளைக் கண்டுபிடிக்கின்றனர்; அவர்கள் தங்கள் பெற்றோருக்குக் கீழ்ப்படியவில்லை; அவர்கள் உணர்வற்றவர்கள், நம்பிக்கையற்றவர்கள், இதயமற்றவர்கள், இரக்கமற்றவர்கள். இப்படிப்பட்ட காரியங்களைச் செய்கிறவர்கள் மரணத்திற்குத் தகுதியானவர்கள் என்ற கடவுளுடைய நீதியான கட்டளையை அவர்கள் அறிந்திருந்தாலும், அவர்கள் தொடர்ந்து [நடைமுறை] இந்தக் காரியங்களைச் செய்வதோடு மட்டுமல்லாமல், அதைச் செய்பவர்களையும் அங்கீகரிக்கிறார்கள்.

கேள்விகள்

1. நற்செய்தி இரட்சிப்பைப் பற்றியது, அதேசமயத்தில் நல்ல போதனை என்பது கடவுளுக்கு முன்பாக எப்படி ஏற்றுக்கொள்ளத்தக்கதாக வாழ்வது என்பது பற்றியது.  
T. \_\_\_ F. \_\_\_
2. தங்கள் கருத்துக்கள் மற்றும் விளக்கங்கள் கூட்டுறவுடன் இருக்க வேண்டும் என்று கற்பிப்பவர்கள் பிரிவினையை விளைவிக்கும் வாதங்களைத் தூண்டுகிறார்கள்.  
T. \_\_\_ F. \_\_\_
3. புனிதமற்ற மற்றும் அவதூறான, மதச்சார்பற்ற, மரியாதையற்ற, தந்தை மற்றும் தாயை தாக்குபவர்கள், கொலைகாரர்கள், பாலியல் ஒழுக்கக்கேடானவர்கள்,

ஓரினச்சேர்க்கையில் ஈடுபடுபவர்கள், அடிமைப்படுத்துபவர்கள், பொய்யர்கள் மற்றும் பொய்கள் கூறுபவர்கள் சரியான போதனைக்கு எதிரான செயல்கள்.

T. \_\_\_ F. \_\_\_

4. தேவாலய மேய்ப்பர்கள், பெரியவர்கள், காவலர்கள் உள்ளிட்ட தவறான ஆசிரியர்கள் கடவுளிடமிருந்து வெளிவராத விஷயங்களைக் கற்பிப்பவர்கள்.

T. \_\_\_ F. \_\_\_

5. பொறாமை, சச்சரவு வஞ்சகம் மற்றும் துரோகம் நிறைந்தவர்கள் மீது கடவுளின் கோபம் இருக்கிறது.

T. \_\_\_ F. \_\_\_

## நற்செய்தி மற்றும் கோட்பாட்டில் உள்ள வேறுபாடு

பாடம் 7

கிறிஸ்து மற்றும் அவரது அப்போஸ்தலர்களின் போதனைகள் சவிசேஷம் அல்ல, ஆனால் நற்செய்தியின் தூண்டுதலின் விளக்கமாகும், மேலும் கிறிஸ்துவில் உள்ளவர்கள் எவ்வாறு கடவுளின் இயல்பை, அவருடைய சாயலுக்குள் வாழவும் வளரவும் முதிர்ச்சியடையவும் வேண்டும். அவர்களின் போதனைகள் நடந்தவை அல்ல, அவை உண்மைகள், ஆனால் ஒருவரின் அறிவு மற்றும் புத்திசாலித்தனத்தால் மாறுபடும் முடிவுகளாலும் அனுமானங்களாலும் விவாதிக்கப்பட்டு விளக்கப்படக்கூடிய தூண்டுதல் அறிக்கைகள். தனிப்பட்ட விளக்கங்கள் தனிப்பட்டவை மற்றும் பிறரைக் கட்டுப்படுத்தாது.

ஒருவேளை பின்வரும் உதாரணம் உண்மைக்கும் கருத்துக்கும் உள்ள வேறுபாட்டை தெளிவுபடுத்த உதவும்.

இரண்டு வாகனங்கள் ஒரு சந்திப்பில் மோதுகின்றன. ஒவ்வொரு வாகனத்துக்கும் பின்னால் இரண்டு சாட்சிகள் இருந்தனர். A வாகனத்தின் பின்னால் இருந்த சாட்சி A, வெளிச்சம் பச்சை நிறத்தில் இருந்ததால் வாகனம் B போக்குவரத்து விளக்கை இயக்கியது என்றார். B வாகனத்தின் பின்னால் இருந்த சாட்சி B, வெளிச்சம் பச்சை நிறத்தில் இருந்ததால் வாகனம் A போக்குவரத்து விளக்கை இயக்கியது என்றார்.

உண்மைகள் மற்றும் விளக்கங்கள் அல்லது அனுமானங்கள் என்ன?

### உண்மைகள்

1. இரண்டு வாகனங்கள் இருந்தன
2. விபத்து ஏற்பட்டது
3. இரண்டு சாட்சிகள் இருந்தனர்
4. போக்குவரத்து விளக்கு இருந்தது

விளக்கங்கள் மற்றும் அனுமானங்கள்



1. சாட்சி A வாகனம் A க்கு ஒளி பச்சை நிறமாக இருக்க வேண்டும் என்று நம்பினார் மற்றும் போக்குவரத்து விளக்கு B வாகனத்திற்கு சிவப்பு நிறமாக இருக்க வேண்டும் என்று ஊகித்தார்.
2. சாட்சி B வாகனம் B க்கு ஒளி பச்சை நிறமாக இருக்க வேண்டும் என்று நம்பினார் மற்றும் போக்குவரத்து விளக்கு வாகனம் A க்கு சிவப்பு நிறமாக இருக்க வேண்டும் என்று ஊகித்தார்.

அவர்களின் நம்பிக்கை மற்றும் அனுமானம் சரியானது என்று முடிவு செய்து, பின்னர் வேறு எந்த முடிவும் இல்லை என்று கோருவதன் மூலம், அவர்களின் விளக்கமும் அனுமானமும் அவர்களுக்கு தேவையான அனுமானமாக மாறியது.

### முடிவுரை

1. நான்கு உண்மைகள் பற்றி எந்த சர்ச்சையும் இல்லை.
2. அவர்களின் அறிக்கைகள் மற்றும் அனுமானங்கள் பற்றிய சாத்தியங்கள்.
  - a. ஒன்று தவறு மற்றொன்று சரி.
  - b. இரண்டும் சரி - போக்குவரத்து விளக்கு இருபுறமும் பச்சை நிறத்தில் இருந்தது.
  - c. ஒன்றும் சரியில்லை. விளக்கு செயல்படவில்லை.

வெளிப்படுத்துதல் 21:8ஐக் கவனித்துப் பாருங்கள், “ஆனால், பயமுள்ளவர்களும், அவிசுவாசிகளும், அருவருப்பானவர்களும், கொலைகாரர்களும், விபச்சாரக்காரர்களும், மந்திரவாதிகளும், விக்கிரகாராதனைக்காரர்களும், பொய்யர்களும், அவர்களுடைய பங்கு நெருப்பும் கந்தகமும் எரிகிற ஏரியில் இருக்கும்; இது இரண்டாவது மரணம்.” இந்த அழுத்தமான அறிக்கை விளக்கத்திற்கு இடமளிக்கவில்லை. ஆனால்

1. பொய்யர் யார்? வருந்தாத பொய்யைக் கொண்டவனா அல்லது பொய் சொல்வதை வழக்கமாக்குகிறவனா?
2. கொலைகாரன் யார்? ஒருவரைக் கொல்பவனா அல்லது தன் இதயத்தில் கொல்பவனையா?
3. விபச்சாரிகள் யார்? தன் மனைவியைத் தவிர வேறு ஒருவருடன் உடலுறவு கொண்டவனா அல்லது விபச்சாரத்தில் ஈடுபடுபவனா?

பொய்யர், கொலை மற்றும் விபச்சாரியின் விளக்கம் வெளிப்படுத்துதல் 21 இன் அழுத்தமான அறிக்கையை மாற்றாது. ஆனால் பொய்யர்கள், கொலைகாரர்கள் மற்றும் விபச்சாரிகள் யார் என்ற அவரது விளக்கத்தை அனைவரும் பின்பற்ற வேண்டும் என்று கோரும் எவரும் பிரிவினையை ஏற்படுத்துகிறார்கள். ரோமர் 1:32 "இப்படிப்பட்ட காரியங்களைச் செய்கிறவர்கள் மரணத்திற்குத் தகுதியானவர்கள் என்ற கடவுளின் நீதியான ஆணையை அவர்கள் அறிந்திருந்தாலும், அவர்கள் தொடர்ந்து [கிரேக்க பிரஸ்ஸோண்டெஸ் ஸ்ட்ராங்கின் அர்த்த நடைமுறைகளை] தொடர்ந்து செய்வதோடு மட்டுமல்லாமல், அவற்றைப் பின்பற்றுபவர்களையும் அங்கீகரிக்கிறார்கள்."

கடவுள் இதயத்தை அறிந்திருக்கிறார், மனிதனின் கருத்துக்களைப் பொருட்படுத்தாமல் நியாயமாக தீர்ப்பளிப்பார். கடவுள் மற்றும் அவரது குழந்தைகளுடன் யார் கூட்டுறவு கொள்கிறார்கள் என்பதை மனிதன் தனது தனிப்பட்ட கருத்து மற்றும் விளக்கத்தின்

அடிப்படையில் தீர்மானிக்க முடியாது. மனிதனால் மற்றவரின் செயல்களை நியாயந்தீர்க்க முடியும் ஆனால், அவருடன் கூட்டுறவு உள்ளவர்களை கடவுள் தீர்மானிக்கிறார்.

எவருக்கும், குறிப்பாக ஒரு தலைவனாகவோ அல்லது அதிகாரம் பெற்றவராகவோ கருதப்படும் ஒருவர், தனது கருத்து சவாலுக்கு உட்பட்டது அல்ல என்ற எண்ணத்தை விட்டுவிடுவது மிகவும் கடுமையான குற்றமாகும்.

சுவிசேஷம் ஒரு உண்மை என்பதால், அதாவது; கிறிஸ்து தன்னைப் பிராயச்சித்த பலியாக ஒப்புக்கொடுத்தார், அப்போஸ்தலர்களின் போதனைகள் ஏவப்பட்ட உண்மைகள் என்பதால், இரண்டுக்கும் இடையே உள்ள வேறுபாடு பின்வரும் ஐந்து புள்ளிகளில் தெளிவுபடுத்தப்படும்.

1. நற்செய்தி என்பது ஒருவர் ஏற்கும் அல்லது நிராகரிக்கும் நற்செய்தி உண்மையைப் பிரகடனம் செய்வதாகும். ஆகவே, ஒரே உண்மை (கிறிஸ்து இறைவன்) மற்றும் மனந்திரும்புதல் மற்றும் ஒரே செயலின் மூலம் அவருக்குக் கீழ்ப்படிதல் (கிறிஸ்துவின் மரணத்தில் ஞானஸ்நானம்) ஒற்றுமையின் அடிப்படையாகும்.
2. அப்போஸ்தலர்களின் போதனைகள் சுவிசேஷத்தைப் போல உண்மைகள் அல்ல, மாறாக சுவிசேஷத்தின் அடிப்படையில் [ஏவப்பட்ட] விளக்கங்கள் மற்றும் தாக்கங்கள்.
3. கோட்பாடு [அப்போஸ்தலர்களின் போதனைகள்] விவாதம் மற்றும் உரையாடல் [கலந்துரையாடல்], அறிவார்ந்த தூண்டுதல் மற்றும் மனதை நீட்ட அனுமதிக்கிறது. இது கிறிஸ்துவில் உள்ளவர்களை முதிர்ச்சியடையச் செய்கிறது, ஆனால் ஒவ்வொரு மனிதனும் அவனது தனித்துவத்தின்படி வளரும் விதத்தில்.
4. கோட்பாட்டைப் பற்றிய வேறுபாடுகள் சில சமயங்களில் கூட்டுறவு மீது அழுத்தத்தை ஏற்படுத்தலாம், ஆனால் கோட்பாட்டின் ஒருமித்த தன்மை, கற்பித்தல், கூட்டுறவுக்கு அடிப்படை என்று கருதுவது ஒரு சோகமான பிழை.
5. புதிய ஏற்பாட்டு வேதங்கள் ஒற்றுமைக்கு அடிப்படையாக இருக்க முடியாது. அவர்களில்தான் கிறிஸ்து வெளிப்படுகிறார். நற்செய்தி, நற்செய்தி, ஒற்றுமையின் அடிப்படை. அலெக்சாண்டர் கேம்ப்பெல் என்பவரிடமிருந்து தழுவல்

கேள்விகள்

1. கிறிஸ்துவின் சிலுவையில் அறையப்பட்டது, இயேசுவின் பாவநிவாரண பலி, ஒரு சரிபார்க்கக்கூடிய உண்மை.  
டி. \_\_\_ எஃப். \_\_\_
2. அப்போஸ்தலர்கள்'போதனைகள் என்பது நடந்த விஷயங்கள் அல்ல, அவை உண்மைகள், ஆனால் உத்வேகம் அளித்த அறிக்கைகள், அவை முடிவுகளை மற்றும் அனுமானங்களுடன் விவாதிக்கலாம்.  
டி. \_\_\_ எஃப். \_\_\_
3. தொடர்ந்து பாவம் செய்வது நித்திய மரணத்தில் விளைகிறது.  
டி. \_\_\_ எஃப். \_\_\_
4. திருச்சபை தலைவர்கள் அவர்கள் போதகர்கள், பிரசங்கிகள், பெரியவர்கள், பாதிரியார் அல்லது போப் ஆகியோரின் கருத்து சவாலுக்கு உட்பட்டது அல்ல.  
டி. \_\_\_ எஃப். \_\_\_

5. கிறிஸ்துவின் நற்செய்தி என்பது இயேசுவின் மரணம், அடக்கம் மற்றும் உயிர்த்தெழுதல் ஆகும், இது ஏற்றுக்கொள்ளப்படலாம் அல்லது நிராகரிக்கப்படலாம், அதேசமயம் அப்போஸ்தலர்களின் போதனைகள் விவாதிக்கப்பட்டு விவாதிக்கப்படக்கூடிய ஈர்க்கப்பட்ட விளக்கங்கள்.

டி. \_\_\_ எஃப். \_\_\_

## சகிப்புத்தன்மை

பாடம் 8

கோட்பாடு (போதனை) மற்றும் கருத்து ஆகியவற்றில் சகிப்புத்தன்மை, சகிப்புத்தன்மை, கருணை, நீடிய பொறுமை மற்றும் பொறுமை ஆகியவை இருக்க வேண்டும், ஆனால் நற்செய்தி இரட்சிப்புக்கான வழி என்பதால் நற்செய்தி அல்ல. ஏவப்பட்ட அப்போஸ்தலர்களின் கோட்பாடு, அவர்கள் "உலகம் முழுவதற்கும்" நற்செய்தியை அறிவிக்கும்போது, தெய்வீக வாழ்வுக்கான வழி. கிறிஸ்தவர்கள் சுவிசேஷத்தை ஒருபோதும் நிறுத்தக்கூடாது.

- சகிப்புத்தன்மை எந்த உண்மையையும் சரணடைய வேண்டிய அவசியமில்லை.
- தனிப்பட்ட அல்லது தனிப்பட்ட கருத்துக்கள் விவாதத்திற்கு வெளிப்படையாக வெளிப்படுத்தப்பட வேண்டும், ஆனால் கூட்டுறவுக்கான சோதனையை ஒருபோதும் செய்யக்கூடாது.
- இயேசுவே கிறிஸ்து என்ற நம்பிக்கையின் அடிப்படையிலும், அவருடைய நற்செய்திக்கு கீழ்ப்படிதல் - அவரது மரணம், அடக்கம் மற்றும் உயிர்த்தெழுதல் - அவரது மரணத்தில் மூழ்குவதன் மூலம் மட்டுமே ஒற்றுமை அடைய முடியும்.
- கிறிஸ்தவர்கள் பல விஷயங்களில் வேறுபடலாம் மற்றும் இன்னும் ஒன்றாக இருக்கலாம்.
- கிறிஸ்துவில் உள்ள ஒருவர் கிறிஸ்துவை கைவிட்டு, அவரை நம்புவதை நிறுத்தும்போது அவர் இப்போது கிறிஸ்துவுடன் ஐக்கியத்தில் இல்லை.
- தனிப்பட்ட கருத்தைக் கோருவது கூட்டுறவுக்கான சோதனையாக மாற்றப்பட வேண்டும், இது சண்டையையும் பிரிவையும் ஏற்படுத்துகிறது.

சில கிறிஸ்தவர்கள் தங்கள் கருத்தை (களை) வெளிப்படுத்தும்போது, அவர்கள் வேண்டுமென்றே அல்லது வேண்டுமென்றே, அவர்கள் கருத்து வேறுபாடு கொண்டவர்களின் நேர்மை மற்றும் ஒருமைப்பாடு குறித்து சந்தேகம் எழுப்புகின்றனர். 'எனது நம்பிக்கை பைபிளிலிருந்து நேரானது' அல்லது 'பைபிள் கூறுகிறது' போன்ற கூற்றுக்கள் மற்றவரின் கருத்தைக் குறிக்கவில்லை மற்றும் அறிவு மற்றும் புரிதலின் மேன்மையின் மனப்பான்மையைக் குறிக்கிறது. அவர்கள் தங்கள் கருத்தை 'வேதம்' என்று கருதுகிறார்கள், தங்கள் சகோதரரின் கருத்து அல்ல. இந்த அறிக்கைகள் அவர்களின் சகோதரன் அறிவற்றவர், ஆன்மீகம் அல்லது தவறான போதகர் அல்ல என்ற தோற்றத்தை ஏற்படுத்துகிறது. இது 'தீமையாகப் பேசுவதற்கு' சமம். இது இருக்கக்கூடாது. இது கடவுளின் அன்பைக் காட்டாது. கிறிஸ்துவில் உள்ள அனைவரும் கடவுளுக்கு சேவை செய்ய அவருடைய ஊழியர்களும் அவருடைய ஆசாரியர்களும். புத்தி, அறிவு, புரிதல் அல்லது பேச்சுத்திறன் காரணமாக யாரும் மற்றவரை விட முக்கியமானவர்கள் அல்ல. சகோதரர்களின் அன்பு மேலோங்க வேண்டும்.

## கேள்விகள்

1. சகிப்புத்தன்மைக்கு எந்த உண்மையையும் சரணடைய வேண்டிய அவசியமில்லை.  
டி. \_\_\_ எஃப். \_\_\_
2. தனிப்பட்ட கருத்துக்கள் ஒருபோதும் கூட்டுறவுக்கான சோதனையாக இருக்கக்கூடாது.  
டி. \_\_\_ எஃப். \_\_\_
3. இயேசுவே கிறிஸ்து என்ற நம்பிக்கையின் மீதும், மூழ்கும் ஒரே செயலுக்குக் கீழ்ப்படிவதன் மூலமும் ஒற்றுமையை அடைய முடியும்.  
டி. \_\_\_ எஃப். \_\_\_
4. கிறிஸ்தவர்கள் பல போதனைகளைப் பற்றி வெவ்வேறு கருத்துக்களைக் கொண்டிருக்கலாம், ஆனால் கிறிஸ்துவைப் பற்றியும் அவருடைய பரிகார தியாகத்தைப் பற்றியும் அல்ல, இன்னும் கிறிஸ்துவில் ஒன்றாக இருக்க வேண்டும்.  
டி. \_\_\_ எஃப். \_\_\_
5. உங்கள் மேலான மற்றும் உங்கள் சகோதரனின் தாழ்வு மனப்பான்மையை வெளிப்படுத்தும் ஒருவரின் தனிப்பட்ட கருத்தை வெளிப்படுத்துவது கடவுளின் அன்பைக் காட்டாது.  
டி. \_\_\_ எஃப். \_\_\_

## கிறிஸ்துவிலும் ஒருவரோடொருவர் ஐக்கியத்திலும்

பாடம் 9

"கிறிஸ்து வேதவாக்கியங்களின்படி நம்முடைய பாவங்களுக்காக மரித்தார், அவர் அடக்கம்பண்ணப்பட்டார், வேதவாக்கியங்களின்படி மூன்றாம் நாளில் உயிர்த்தெழுந்தார் என்று நான் பெற்றதை முதன்மையாக உங்களுக்குக் கொடுத்தேன்" (1 கொரிந்தியர் 15: 3-5). குறிப்பு - யூதர்களுக்கு "வேதத்தின் படி" என்பது தனகா அல்லது பழைய ஏற்பாட்டைக் குறிக்கிறது.

பெந்தெகொஸ்தே நாளில் "அவருடைய வார்த்தையைப் பெற்றவர்கள் ஞானஸ்நானம் பெற்றார்கள் (மூழ்கினர்), அந்த நாளில் சுமார் மூவாயிரம் ஆத்துமாக்கள் சேர்க்கப்பட்டனர். மேலும் அவர்கள் அப்போஸ்தலரின் போதனையிலும் ஐக்கியத்திலும், அப்பம் பிட்டு ஜெபம்பண்ணுவதிலும் தங்களை அர்ப்பணித்தார்கள். ஒவ்வொரு ஆன்மாவின் மீதும் பிரமிப்பு ஏற்பட்டது, அப்போஸ்தலர்கள் மூலம் பல அற்புதங்களும் அடையாளங்களும் செய்யப்பட்டன. விசுவாசிக்கிற அனைவரும் [கிறிஸ்துவுக்கு ஒப்புக்கொடுத்த] ஒன்றாக இருந்தார்கள், எல்லாவற்றையும் பொதுவாகக் கொண்டிருந்தார்கள்" (அப்போஸ்தலர் 2:41-44).

இயேசுவை கடவுளின் குமாரன், மேசியா, கிறிஸ்து என்று நிராகரித்ததற்காக மனந்திரும்பி, கிறிஸ்துவின் மரணத்தில் மூழ்கியவர்கள் தங்கள் பாவங்களைச் சுத்திகரித்து கடவுளால் கிறிஸ்துவின் சரீரத்தில் சேர்க்கப்பட்டனர். ஆகையால், அவர்கள் கிறிஸ்துவோடு

ஐக்கியப்பட்டு, நிருபங்கள் எழுதப்படுவதற்கு முன்பே அப்போஸ்தலர்களின் போதனைகளில் உறுதியாகத் தொடர்ந்தனர். அப்போஸ்தலர்களின் கோட்பாடு, போதனைகள், நற்செய்தி, கிறிஸ்துவின் மரணம் மற்றும் உயிர்த்தெழுதல் ஆகியவற்றின் உண்மைகளுடன் எதையும் சேர்க்கவில்லை. அவர்களின் ஈர்க்கப்பட்ட போதனைகள் பொதுவான மற்றும் குறிப்பிட்ட சொற்களில் இருந்தன. இவ்வாறு அப்போஸ்தலர்களின் போதனைகள் கிறிஸ்தவர்களுக்கு எவ்வாறு கிறிஸ்துவுக்காக வாழ்வது, வளருவது மற்றும் கடவுளின் சாயலில் முதிர்ச்சியடைவது என்பதைக் கற்றுக் கொடுத்தது; எ.கா, அன்பு, இரக்கம், பொறுமை, இரக்கம், உண்மை, நீதி மற்றும் பிறர்.

“...அவர் உங்களைப் பரிசுத்தராகவும், பழுதற்றவராகவும், [பாவங்கள் அகற்றப்பட்டு] அவருக்கு முன்பாகக் கண்டிக்க முடியாதவர்களாகவும் காட்டுவதற்காக, மரணத்தின் மூலம் தம்முடைய மாம்ச சரீரத்தில் ஒப்புரவாக்கினார். நற்செய்தியின் நம்பிக்கை” (கொலோசெயர் 1:22-23).

“கிறிஸ்து இயேசுவுக்குள் ஞானஸ்நானம் பெற்ற நாம் அனைவரும் அவருடைய மரணத்திற்குள் ஞானஸ்நானம் பெற்றோம் என்பது உங்களுக்குத் தெரியாதா? ஆதலால், கிறிஸ்து பிதாவின் மகிமையினாலே மரித்தோரிலிருந்து எழுப்பப்பட்டதுபோல, நாமும் ஜீவனின் புதுமையில் நடப்பதற்காக, ஞானஸ்நானம் பெற்று அவரோடு மரணத்திற்குள் அடக்கம் செய்யப்பட்டோம். நாம் அவரைப் போன்ற ஒரு மரணத்தில் அவருடன் இணைந்திருந்தால், அவரைப் போன்ற ஒரு உயிர்த்தெழுதலில் நாம் நிச்சயமாக அவருடன் இணைந்திருப்போம்” (ரோமர் 6:3-5).

“அவிசுவாசிகளுடன் சமமாக இணைக்கப்படாதிருங்கள். நீதிக்கும் அக்கிரமத்திற்கும் என்ன கூட்டு? அல்லது இருளுக்கும் வெளிச்சத்துக்கும் என்ன ஐக்கியம்” (2 கொரிந்தியர் 6:14)?

“நாம் இருளில் நடக்கும்போது அவருடன் கூட்டுறவு வைத்திருப்பதாகச் சொன்னால், நாம் பொய் சொல்கிறோம், சத்தியத்தைப் பின்பற்றுவதில்லை. ஆனால், அவர் ஒளியில் இருப்பது போல நாமும் ஒளியில் நடந்தால், நாம் ஒருவரோடு ஒருவர் கூட்டுறவு கொள்கிறோம், அவருடைய குமாரனாகிய இயேசுவின் இரத்தம் சகல பாவங்களையும் நீக்கி நம்மைச் சுத்திகரிக்கும். நம்மிடம் பாவம் இல்லை என்று சொன்னால், நம்மை நாமே ஏமாற்றிக் கொள்கிறோம், உண்மை நம்மில் இல்லை. நம்முடைய பாவங்களை நாம் அறிக்கையிட்டால், பாவங்களை மன்னித்து, எல்லா அநியாயங்களிலிருந்தும் நம்மைச் சுத்திகரிக்க அவர் உண்மையும் நீதியும் உள்ளவராயிருக்கிறார். நாம் பாவம் செய்யவில்லை என்று சொன்னால், அவரைப் பொய்யனாக்குகிறோம், அவருடைய வார்த்தை நம்மில் இல்லை” (1 யோவான் 1:6-10).

“என் [கிறிஸ்து] ஜெபம் அவர்களுக்காக மட்டும் அல்ல. தங்களின் செய்தியின் மூலம் [நற்செய்தி] என்னை விசுவாசிக்கிறவர்களுக்காகவும் நான் ஜெபிக்கிறேன், அவர்கள் அனைவரும் ஒன்றாக இருக்க வேண்டும், பிதாவே, நீங்கள் என்னிலும் நான் உன்னிலும் இருக்கிறேன். நீர் என்னை அனுப்பினீர் என்று உலகம் நம்பும்படி அவர்களும் நம்மில் இருக்கட்டும்” (யோவான் 17:20-21).

ஒரு சீடன் தன் சகோதரனை நியாயந்தீர்க்கக் கூடாது என்று மத்தேயு 7:1ல் இயேசு கூறினார். அப்படியென்றால், சில குறிப்பிட்ட அறிவுறுத்தல்களை விளக்குவதில் உள்ள வேறுபாடுகள் காரணமாக ஒருவர் மற்றவருடன் கூட்டுறவு கொள்ள மறுத்தால், அவர் வெளிச்சத்தில் நடக்கிறாரா? அவர் இல்லையென்றால், கிறிஸ்துவின் இரத்தம் எவ்வாறு அவரைத் தொடர்ந்து சுத்தப்படுத்த முடியும்? அப்போஸ்தலனாகிய யோவான் 1 யோவான் 1:7 ல் கூறியிருப்பதாவது, “அவர் ஒளியில் இருப்பதுபோல நாமும் ஒளியில் நடந்தால், ஒருவரோடொருவர் [நம்மையும் நமது புரிதலையும் ஏற்றுக்கொள்பவர்களுடன் மட்டும் அல்ல] நமக்கும் ஐக்கியமுண்டு. அவருடைய குமாரனாகிய இயேசு எல்லா பாவங்களிலிருந்தும் நம்மைச் சுத்திகரிக்கிறார்.”

கிறிஸ்து மட்டுமே ஒற்றுமையைக் கொண்டுவருகிறார். அவர் நற்செய்தி. இயேசு கிறிஸ்து மூலமாகத் தவிர யாரும் தந்தையிடம் வருவதில்லை! ஒருவர் "கிறிஸ்து அவருடைய மரணத்தில் ஐக்கியப்படுகிறார்" எனவே ஒற்றுமை கிறிஸ்துவில் உள்ளது - நபர்.

"நான் கடவுளை நேசிக்கிறேன்" என்று சொல்லி, தன் சகோதரனை வெறுத்தால், அவன் பொய்யன்; ஏனென்றால், தான் கண்ட சகோதரனை நேசிக்காதவன், தான் காணாத கடவுளை நேசிக்க முடியாது" (1 யோவான் 4:20).

இயேசு பூமிக்கு வந்ததன் நோக்கம்:

- பாவம் செய்யாமல் மனிதர்களிடையே வாழுங்கள்
- மனிதனிடமிருந்து பாவத்தை நீக்கும் பரிகார பலியாக இருங்கள்
- நம் பாவங்களை அவர் மீது சுமத்தி இறக்கவும்
- நம்பிக்கை மற்றும் கீழ்ப்படிதல் மூலம் பாவத்தை நீக்குங்கள்
  - பாவத்தில் இறக்கிறார்
  - சிலுவையில் கிறிஸ்துவின் மீது வைக்கப்பட்டவர்களுடன் தங்கள் பாவங்களை விட்டுவிட்டு கிறிஸ்துவின் மரணத்தில் அடக்கம் செய்யப்பட்டார்
  - கடந்த கால பாவங்களிலிருந்து விடுபட்டு கடவுளால் ஒரு புதிய ஆன்மீக படைப்பு எழுப்பப்படுகிறது
  - கடவுளால் கிறிஸ்துவின் உடலில், அவருடைய தேவாலயத்தில் வைக்கப்படுகிறது
  - கடமை அல்லது கட்டளையின் அன்பினால் அல்ல, சுவிசேஷம், ஊக்கம் மற்றும் நற்செயல்களைச் செய்ய கடவுளின் சித்தம்.

கேள்விகள்

1. முதல் கிறிஸ்துவர் ஏனெனில் கூட்டுறவு இருந்தது
  - a. \_\_\_ அவர்கள் அனைவரும் யூதர்கள்
  - b. \_\_\_ அவர்கள் அனைவரும் ஒரே நாட்டைச் சேர்ந்தவர்கள்
  - c. \_\_\_ அவர்களுக்கு கிறிஸ்துவும் எல்லா விஷயங்களும் பொதுவானவை

2. பெந்தெகொஸ்தே நாளில் சமரசம் செய்யப்பட்ட 3,000 பேர் பரிசுத்தமானவர்களாகவும், களங்கமில்லாதவர்களாகவும் கடவுளுக்குக் காட்டப்படுவார்கள்.
  - a. \_\_\_ எருசலேமில் தங்கியிருந்தார்
  - b. \_\_\_ மோசேயின் சட்டத்திற்கு விசுவாசமாக இருந்தார்
  - c. \_\_\_ கிறிஸ்துவுக்கும் அவருடைய போதனைகளுக்கும் தொடர்ந்து உண்மையுள்ளவர்
3. கிறிஸ்தவர்கள் கிறிஸ்துவுடன் ஐக்கியமானவர்கள்
  - a. \_\_\_ இயேசு கிறிஸ்து, கடவுளின் குமாரன் என்பதை அவர்கள் ஒப்புக்கொள்ளும்போது
  - b. \_\_\_ அவர்கள் கலக வாழ்க்கை வாழ்வதை நிறுத்தும்போது
  - c. \_\_\_ அவர்கள் மூழ்கி அடக்கம் செய்யப்பட்டதைத் தொடர்ந்து அவரது மரணத்தில்
4. கடவுளுடனும் கிறிஸ்துவில் உள்ளவர்களுடனும் ஐக்கியப்படுவதற்கு கிறிஸ்துவுக்கும் அவருடைய போதனைகளுக்கும் விசுவாசம் தேவை
 

டி. \_\_\_ எஃப். \_\_\_
5. ஒருவரால் கடவுளை நேசிக்க முடியாது, கிறிஸ்துவில் மற்ற அனைவரையும் நேசிக்க முடியாது, அவர்களுடைய சகோதரர்கள்
 

டி. \_\_\_ எஃப். \_\_\_

## கிறிஸ்துவுடன் மீண்டும் ஐக்கியம்

பாடம் 10

எல்லா மனிதகுலமும் பாவப் பிரச்சினையால் அவதிப்படுவதாக அப்போஸ்தலன் பவுல் கூறினார்: "எல்லோரும் பாவம் செய்து, தேவனுடைய மகிமையில் குறைவுபட்டு, அவருடைய கிருபையினால் தேவன் கொடுத்த கிறிஸ்து இயேசுவிலுள்ள மீட்பின் மூலம் நீதிமாண்களாக்கப்பட்டார்கள். அவருடைய இரத்தத்தினால் பிராயச்சித்தமாக, விசுவாசத்தினால் பெற்றுக்கொள்ளப்படும்" (ரோமர் 3:23-24).

கிறிஸ்துவின் இரத்தத்தால் சுத்திகரிக்கப்படாவிட்டால், நம்முடைய கர்த்தரும் இரட்சகருமாகிய நம்மைப் பிரிக்கும் பாவத்தை நாம் அனைவரும் எதிர்கொள்கிறோம். சோதனைக்கு அடிபணிவதில் உள்ள நமது பிரச்சனையை ஜேம்ஸ் வெளிப்படுத்தினார், "ஒருவரும் சோதிக்கப்படும்போது, 'நான் கடவுளால் சோதிக்கப்படுகிறேன்' என்று சொல்ல வேண்டாம், ஏனென்றால் கடவுள் தீமையால் சோதிக்கப்பட முடியாது, அவரே யாரையும் சோதிக்கமாட்டார். ஆனால் ஒவ்வொரு நபரும் தனது சொந்த ஆசையால் கவர்ந்திழுக்கப்படும்போது சோதிக்கப்படுகிறார். அது கருவுற்றிருக்கும் போது ஆசை பாவத்தைப் பிறப்பிக்கும், அது முழுமையாக வளர்ந்தபின் பாவம் மரணத்தைப் பிறப்பிக்கும்" (யாக்கோபு 1:13-15).

பின்னர் சிறிது நேரம் கழித்து அவர் எழுதினார்: "... அந்த விஷயங்களின் முடிவு மரணம். ஆனால் இப்போது நீங்கள் பாவத்திலிருந்து விடுவிக்கப்பட்டு, கடவுளின் அடிமைகளாகிவிட்டீர்கள், நீங்கள் பெறும் பலன் பரிசுத்தத்திற்கும் அதன் முடிவான நித்திய ஜீவனுக்கும் வழிவகுக்கிறது. பாவத்தின் சம்பளம் மரணம், ஆனால் தேவனுடைய இலவச வரமோ நம்முடைய கர்த்தராகிய கிறிஸ்து இயேசுவுக்குள் நித்திய ஜீவன்" (ரோமர் 6:21-23).

ஒரு கிறிஸ்தவர் சோதனைக்கு அடிபணிந்து, பழைய பாவ வாழ்க்கைக்குத் திரும்பும்போது, கடவுளோடு சமரசம் செய்துகொள்ள விரும்பும்போது, கடவுள் அவரிடமிருந்து என்ன நடவடிக்கையை எதிர்பார்க்கிறார்? கடவுளுக்கு தவம், உடல் ரீதியான தண்டனை, சில நிதி அபராதம் அல்லது மீண்டும் ஞானஸ்நானம் தேவையா? கிறிஸ்துவன் சமரசம் செய்து மீண்டும் ஐக்கியப்படும்போது, வழிகெட்ட கிறிஸ்தவர்களும், கிறிஸ்தவர்களின் உள்ளூர் சபையும் பின்பற்ற வேண்டிய மறுசீரமைப்பு நடவடிக்கையை பைபிள் தடைசெய்கிறதா?

சமரச செயல்முறை ஒருவரின் கிளர்ச்சி நிலையை அங்கீகரிப்பதோடு மன்னிக்கப்பட வேண்டும் மற்றும் கடவுளுடன் சமரசம் செய்ய வேண்டும் என்ற விருப்பத்துடன் தொடங்க வேண்டும். ஆனால் ஆசை மட்டும் போதாது; மனப்பான்மை, இதயம், மனம் மற்றும் உள்ளத்தில் மாற்றம் இருக்க வேண்டும். கடவுளுக்கும் மனிதனுக்கும் அவர்கள் மன்னிக்கப்பட வேண்டும் என்ற தங்கள் விருப்பத்தைத் தெரிவிக்க வேண்டும். லூக்கா 15:11-32 இல் உள்ள ஊதாரி மகனின் உவமை இந்த செயல்முறையை விளக்குகிறது. கடவுள் எப்போதும் மனந்திரும்புதலுக்கும் சமரசத்துக்கும் திறந்தவர். இருப்பினும், கிறிஸ்துவில் இருப்பதாகக் கூறும் அனைவருக்கும் இது உண்மையாக இருக்க வேண்டிய அவசியமில்லை, இருப்பினும் கிறிஸ்து அவர்களை மன்னித்தது போல் அவர்கள் மன்னிக்க வேண்டும்.

காலங்காலமாக தேவனுடைய பிள்ளைகளுக்கு பாவப் பிரச்சனை இருந்தது. கிறிஸ்து, மேசியாவை உலகிற்குக் கொண்டுவர கடவுள் தேர்ந்தெடுத்த இனமான இஸ்ரவேல் சந்ததியினர் அவருக்கு எதிராக தொடர்ந்து கிளர்ச்சி செய்து, ஆன்மீக விபச்சாரம் செய்து, அவர்களுக்கு அருகிலுள்ள தேசங்களின் சிலை கடவுள்களை வணங்கி, அவருடனான அவர்களின் உடன்படிக்கை உறவை முறித்துக் கொண்டனர். ஆனால் ஒவ்வொரு முறையும் அவர்கள் தங்கள் பாவங்களுக்காக மனந்திரும்பி, அவர்களின் பொய்க் கடவுள்களின் சிலைகளை இடித்துவிட்டு, மனந்திரும்பி, நொறுங்கிய இதயத்துடன் யெகோவாவிடம் திரும்பியதன் மூலம், கடவுள் மன்னித்தார்.

டேவிட், கடவுளின் சொந்த இதயத்திற்குப் பின் ஒரு மனிதன், ஒரு நபர் விபச்சாரம் செய்தபோது கடவுளுக்கும் மனிதனுக்கும் எதிராக பாவம் செய்து, பின்னர் தனது பாவத்தை மறைக்கும் முயற்சியில் கொலை செய்ததற்கு ஒரு எடுத்துக்காட்டு. தீர்க்கதரிசியான நாத்தான் தாவீதை எதிர்கொண்டபோது, தாவீதின் உள்ளம், உள்ளம், துக்கத்தால் நிரம்பியது, "நான் கர்த்தருக்கு விரோதமாகப் பாவஞ்செய்தேன்" என்று அவனுடைய அணுகுமுறை மாறியது. திரும்பி வந்து வருந்தினான். கடவுள் மன்னித்தார்.

கொலோசிய தேவாலயத்திற்கு தனது வாழ்த்துக்களை அனுப்பியபோது டெமாஸ் பவுலின் மிஷனரி பயணங்களில் ஒன்றின் துணையாக இருந்தார் (கொலோசெயர் 4:14). பின்னர் பவுல் கூறினார் "தேமாஸ், இந்த தற்போதைய உலகத்தின் மீது காதல் கொண்டு, கைவிட்டான் [கைவிட்டான்; என்னைக் கைவிட்டார்]" (2 தீமோத்தேயு 4:10). டெமாஸின் இறுதி ஆன்மீக நிலைமை குறித்து பைபிள் அமைதியாக இருக்கிறது.

சமாரியாவின் மந்திரவாதி, மந்திரவாதி சைமன் கடவுளின் பரிசை வாங்க முயன்றார். பீட்டர் தனது பாவமான சூழ்நிலையை அவரிடம் வலுக்கட்டாயமாக விளக்கினார்; "கடவுளின் பரிசை பணத்தால் பெறலாம் என்று நினைத்ததால், உனது வெள்ளியும் உன்னுடன் அழிந்து போகட்டும்! இந்தக் காரியத்தில் உனக்குப் பங்கும் இல்லை, பங்கும் இல்லை, ஏனென்றால் உன் இருதயம் தேவனுக்கு முன்பாகச் சரியாக இல்லை. ஆகவே, உன்னுடைய இந்த அக்கிரமத்திற்கு மனந்திரும்புங்கள், முடிந்தால், உங்கள் இதயத்தின் நோக்கம் மன்னிக்கப்படும் என்று இறைவனிடம் பிரார்த்தனை செய்யுங்கள். ஏனென்றால், நீங்கள் கசப்புக் கசப்புக்குள்ளும், அக்கிரமத்தின் பிணைப்பிலும் இருப்பதை நான் காண்கிறேன்."



அதற்குச் சீமோன், "நீங்கள் சொன்னது ஒன்றும் என்மேல் வராதபடிக்கு, எனக்காகக் கர்த்தரை வேண்டிக்கொள்ளுங்கள்" (அப்போஸ்தலர் 8:20-24) என்றார். )

1 கொரிந்தியர் 5ல், புறமத புறஜாதிகளால் கூட சகிக்க முடியாத பாலியல் ஒழுக்கக்கேடான சூழ்நிலையில் ஈடுபட்ட ஒரு கிறிஸ்தவ சகோதரனைப் பற்றி வாசிக்கிறோம். பவுல் கொரிந்திய சீஷர்களிடம் தன்னை சாத்தானிடம் ஒப்படைக்கும்படி கூறினார், இதனால் அவர் உணர்ந்து, அவருடைய ஆவி [ஆன்மா] இரட்சிக்கப்படுவதற்காக அவர் பாவத்தை ஒப்புக்கொள்கிறார்.

பாவம் என்பது உள்ளான மனிதனிடம் இருந்து தொடங்குகிறது மற்றும் அது பாலியல் ஒழுக்கக்கேடு அல்லது பணம் அல்லது அங்கீகாரம் போன்ற தனிப்பட்ட இன்பத்தை விரும்பும் மனப்பான்மை பிரச்சனை போன்ற உடல் ரீதியான செயலாக இருக்கலாம் என்பது தெளிவாக இருக்க வேண்டும்.

2 கொரிந்தியர் 2:6-9 ல் பவுல் கவலைப்படுகிறார், சாத்தானுக்கு ஒப்புக்கொடுக்கப்பட்ட கிறிஸ்தவர், மனந்திரும்பிய அவர் கொரிந்திய கிறிஸ்தவர்களால் ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்டதாக உணரவில்லை "பெரும்பான்மையால் அவருக்கு விதிக்கப்பட்ட தண்டனை அவருக்கு போதுமானது. இப்போது அதற்கு பதிலாக, நீங்கள் அவரை மன்னித்து ஆறுதல்படுத்த வேண்டும், அதனால் அவர் அதிகப்படியான துக்கத்தால் மூழ்கடிக்கப்படமாட்டார். எனவே, அவர் மீதான உங்கள் அன்பை மீண்டும் உறுதிப்படுத்துமாறு நான் உங்களைக் கேட்டுக்கொள்கிறேன்.

தவம் என்பது ஒரு எளிய மாற்றம் அல்ல.அது ஒரு செயலை உருவாக்குகிறது, தனிப்பட்ட இன்பத்திலிருந்து கடவுளுடனான ஆன்மீக உறவு வரை வாழ்க்கையில் ஒருவரின் கவனத்தை ஒரு தனித்துவமான மாற்றமாகும்.

பால் கூறினார் "தெய்வீக துக்கம் இரட்சிப்புக்கு வழிவகுக்கும் மனந்திரும்புதலைக் கொண்டுவருகிறது மற்றும் எந்த வருத்தத்தையும் விட்டுவிடாது, ஆனால் உலக துக்கம் மரணத்தைக் கொண்டுவருகிறது. (2 கொரிந்தியர் 7:9-11).

ஜேம்ஸ் கிறிஸ்தவர்களிடம் "... உங்கள் பாவங்களை ஒருவருக்கொருவர் அறிக்கையிட்டு, நீங்கள் குணமடைய ஒருவருக்காக ஒருவர் ஜெபம் செய்யுங்கள். நீதிமான்களின் ஜெபத்திற்குப் பெரிய வல்லமை உண்டு (யாக்கோபு 5:16).

வயதான அப்போஸ்தலன் ஜான், வெளிப்படுத்துதல் அத்தியாயம் 1 இல் ஆசிய தேவாலயங்களுக்கு எழுதினார், அவர்கள் மனந்திரும்பாவிட்டால் கடவுள் அவர்களுக்கு எதிராக நடவடிக்கை எடுப்பார். ஒருமுறை இரட்சிக்கப்பட்டால் அவர்கள் எப்பொழுதும் இரட்சிக்கப்படுவார்கள் என்று இன்று சிலர் நம்புவது போல் சிலர் நம்பியிருக்கலாம். ஆனால் அவர்கள் மனந்திரும்பி கடவுளிடம் திரும்ப வேண்டும் என்று ஜான் அவர்களிடம் கூறியதால் அவர்களின் இரட்சிப்புக்கு உத்தரவாதம் இல்லை அல்லது அவர் அவர்களின் விளக்குத்தண்டு, ஒளி மற்றும் வாழ்க்கையின் ஆதாரத்தை அகற்றுவார்.

ஒரு கலகக்கார கடவுளின் குழந்தை தனது பாவமான சூழ்நிலையை அறிந்து, கடவுளுக்குப் பிரியமான போக்கை நோக்கி தங்கள் பாவமான போக்கை விட்டு விலகி, கடவுளின் மன்னிப்புக்காக ஊக்கமாக ஜெபிக்கும்போது, அவருடனும் கிறிஸ்துவில் இருப்பவர்களுடனும் சமரசம் செய்ய முடியும், கடவுள் மன்னிக்கிறார். .

உள்ளூர் சபை அவரை இரண்டாம் வகுப்பு கிறிஸ்தவராகக் கருதக்கூடாது, கடவுளின் ஊழியராக செயல்படுவதைத் தடுக்கிறது. ஏனெனில் கிறிஸ்துவைத் தவிர வேறு யாருக்கு அவருடைய ஊழியர்கள் மீது அதிகாரம் இருக்கிறது? அவர்கள் வழிகெட்ட கிறிஸ்தவருடன் கூடி, கடவுளுக்கு உண்மையாக வாழ அவருக்கு உதவி செய்து ஊக்கப்படுத்த வேண்டும். அவர் திரும்பி வந்து கடவுளால் மன்னிக்கப்பட்டார், மேலும் அவர் உடலுக்குத் தேவையான செயல்பாடுகளைச் செய்ய வேண்டும் என்று கடவுள் எதிர்பார்க்கிறார். தலைவர்களும் சகோதரர்களும் அவரைத் தேவையற்றவராகவோ அல்லது குறைவான முக்கியத்துவமாகவோ கருதக்கூடாது, ஏனெனில் அனைவரும் தங்கள் கிறிஸ்தவ வாழ்க்கையில் பகிரங்கமாகவோ அல்லது தனிப்பட்ட முறையில் பாவம் செய்து, மனந்திரும்பி, திரும்பியிருக்கிறார்கள். உண்மையில், முழு தேவாலயமும் திரும்பி வரும், மனந்திரும்பி, சமரசம் செய்த சகோதரருக்கு ராஜ்யத்தில் ஒரு தொழிலாளியாக மாற உதவ வேண்டும்.

### கேள்விகள்

1. சமரச செயல்முறை ஒருவரின் கலகத்தனமான நிலையை அங்கீகரிப்பதோடு கடவுளுடன் சமரசம் செய்ய வேண்டும் என்ற விருப்பத்துடன் தொடங்க வேண்டும்.  
T. \_\_\_ F. \_\_\_
2. பாவம் செய்யும் ஒரு கிறிஸ்தவர் திரும்பி வந்து அவருடன் ஒப்புரவாவதற்கு என்ன நடவடிக்கையை கடவுள் கோருகிறார்?
  - a. \_\_\_ உடல் தண்டனை
  - b. \_\_\_ நிதி அபராதம்
  - c. \_\_\_ மீண்டும் ஞானஸ்நானம்
  - d. \_\_\_ சுயத்திலிருந்து கடவுளுக்கு வாழ்க்கையின் கவனம் மாறுதல்
  - e. \_\_\_ மன்னிப்பு தேடும் பிரார்த்தனை
  - f. \_\_\_ a மற்றும் b
  - g. \_\_\_ டி மற்றும் இ
3. எந்த ஒரு கிறிஸ்தவனும் பாவம் செய்து மனந்திரும்பி கடவுளிடம் திரும்ப வேண்டும் என்பதற்கு புதிய ஏற்பாட்டில் உதாரணங்கள் இல்லை.  
T. \_\_\_ F. \_\_\_
4. மனந்திரும்பி கடவுளிடம் திரும்பும் பாவம் செய்யும் கிறிஸ்தவர் கடவுளுக்குச் சேவை செய்வதில் தடை விதிக்கப்பட்டுள்ளார்.  
T. \_\_\_ F. \_\_\_
5. கிறிஸ்துவின் உள்ளூர் அமைப்பு மனந்திரும்பிய கிறிஸ்தவரை விசுவாசம் மற்றும் சேவையை நோக்கி ஊக்குவிக்க வேண்டும்.  
T. \_\_\_ F. \_\_\_

### ஆதாரங்கள்

நாம் சுவிசேஷத்தைப் பிரசங்கிக்கிறோமா? கே.சி.மோசர்

சுவிசேஷத்திற்குக் கீழ்ப்படிய முடியுமா? கே.சி.மோசர்

கிறிஸ்து வசனங்கள் ஒரு திட்டம், கே.சி.மோசர்

கிறிஸ்தவம் மீட்டெடுக்கப்பட்டது, அலெக்சாண்டர் காம்ப்பெல்

தொலைதூர குரல்கள், சி லியோனார்ட் ஆலன்

கடவுளின் குடும்பம், Batsell Barrett Baxter

கிறிஸ்துவில் இலவசம், சிசில் ஹூக்

ஹெர்மெனியூட்டிகல் சுருள்அல் மாக்ஸி ரிஃப்ளெக்சன் #493 மூலம் டாக்டர். ஆஸ்போர்னின்  
இறையியல் ஆய்வின் அடிப்படைக் கண்ணோட்டம்

இரட்சிப்பு நற்செய்தியைக் கேட்பதைச் சார்ந்தது? பிரதிபலிப்பு #495, பி. பெர்ரிமேன்,

முன்னோடிகளின் அணுகுமுறைகள் மற்றும் விளைவுகளிலிருந்து எங்கள் பாரம்பரியம்,  
ஹோமர் ஹெய்லி

நமது ஒற்றுமை மற்றும் சுதந்திரத்தின் பாரம்பரியம், எல். காரெட், சி. கெட்சர்சைட்  
திருத்தியவர் செசில் ஹூக்

வாசகர்களிடமிருந்து கேள்விகள், பிரதிபலிப்பு # 59, Al Maxey

புதிய ஏற்பாட்டு கிறிஸ்தவத்தை மீட்டமைத்தல், டாக்டர். அட்ரான் டோரன்

கிபி 100க்குப் பிறகு பைபிளின் போதனைகள் நடைமுறைகள் மற்றும் விளக்கங்கள், ஆர். டன்

பரிசுத்த ஆவியானவர், TheBibleWay ஆன்லைன், ஜோ மெக்கின்னி

திரிக்கப்பட்ட வேதங்கள், சி. கெட்சர்சைட்

இரண்டு பிரசங்கங்கள், கே.சி.மோசர்